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Ce vocabulaire s’adresse aux éléves qui utilisent le livre Vers le KITy B1-B2. Il contient la

traduction en grec des mots et des expressions de chaque unité, ainsi que des exemples et
des exercices d’approfondissement.

n nom (0volxGTIXO)

v verbe (onpa)

adj adjectif (emibeto)

adv adverbe (emiponpor)

prép préposition (npobson)
pron pronom (xvTwvopio)
conj conjonction (c0vOeop0g)



Dossier Lecon 1 - Les mille visages
1 de la famille

Activité 1, page 8

e une sceur (n) = 7 adeAyy), ex. Ma sceur aime les gateaux au chocolat.

* les grands-parents (n) = ot tanmoLdeg, ex. Mes grands-parents habitent a la campagne.
 une plage (n) = n nepahia, ex. J’adore me baigner a la plage.

 des vacances (n) = ot Staxonég, ex. Nous partons en vacances en juillet.

e un papi (n) = o manmovg, ex. Mon papi m’emmene souvent au parc.

e une mamie (n) = 7 ywyd, ex. Mamie prépare toujours de bons gateaux.

e un pére (n) = o natépag, ex. Mon pere travaille a ’hopital.

¢ une petite sceur (n) = 7 pxEY adekyr, ex. Ma petite sceur aime les dessins animés.
¢ le camping (n) = 1o napumvyx, ex. Nous faisons du camping dans les montagnes.

» la campagne (n) = 1 e€oyn, ex. La campagne est tres calme.

e un frere (n) = o adehyog, ex. Mon frere joue au football.

e un moment (n) = 7 otyuy, ex. Cétait un moment inoubliable.

* inoubliable (adj) = aféyaotog, aééyaoty, ex. Cétait un voyage inoubliable.

Activité 2, page 8

e Une femme (n) = 7 yuvaixa, ex. La femme tient un objet rouge.

¢ Une jeune fille (n) = 1o vexpod noplttat, ex. La jeune fille sourit a la femme.

 Souriant(e) (adj) = yapoyehaotog(-1), ex. Elles sont toutes deux souriantes.

« Un objet (n) = 1o avuxeipevo, ex. La femme tient un objet en forme de cceur.

e Le cceur (n) = 1 nxd1a, ex. Un objet en forme de cceur.

e Un baton (n) = 10 paBdi, ex. L'objet est attaché a un baton.

e Une ambiance (n) = 7 atpodoyparpa, ex. L'ambiance de la picce est accueillante.

e Lumineux(se) (adj) = pwtevog(-7), ex. La piece est lumineuse.

 Accueillant(e) (adj) = @ho€evoc(-1), ex. L'ambiance est accueillante.

¢ Une décoration (n) = n Stuxoopno, ex. La décoration est simple.

« Un environnement (n) = to neptBdilov, ex. C'est un environnement familial.

e Une connexion (n) = 1 obvdeon, ex. Il y a une connexion entre la femme et la fille.

« L'affection (n) = 7 otopyy, ex. L'affection est évidente entre elles.

¢ Un lien familial (n) = o owoyevetanodg deopog, ex. La scene dégage un lien familial.

e Un homme (n) = o avdpag, ex. Un homme enlace la petite fille.

e Une pelouse (n) = 10 yxalov, ex. On voit une pelouse dans le parc.

e Une réunion de famille (n) = 7 owoyevetoann ovynévipwon, ex. La photo capture peut-étre
une réunion de famille.

¢« Une génération (n) = 7 yewa, ex. Trois générations sont présentes.
7 Yevix, g



Activité 3, page 9

e Une famille nucléaire (n) = pox moonvnn owoyévewr, ex. Une famille nucléaire se compose
de deux parents et de leurs enfants.

e Une famille monoparentale (n) = px povoyoveinn owoyévern, ex. Elle éleve seule ses
enfants dans une famille monoparentale.

¢ Une meére célibataire (n) = 7 avdmavton pntépn, ex. Héléne est une mere célibataire qui
jongle avec son travail.

» L'éducation (n) = n avatpoyn, ex. Elle s'occupe de I'éducation de ses enfants.

e Une responsabilité (n) = 7 cv0dvy, ex. Les parents monoparentaux assument beaucoup de
responsabilités.

» Un équilibre (n) = 7 toopporix, ex. Nous faisons de notre mieux pour maintenir un équilibre
dans notre famille.

e La dynamique relationnelle (n) = 7 duvapn] twv oyéoewy, ex. La dynamique relationnelle
entre les membres de la famille est complexe.

* Une famille recomposée (n) = pa avacuynpotueévy owoyeévewa, ex. Apres leur remariage, ils
ont formé une famille recomposée.

e Un divorce (n) = 1o dwxlbyto, ex. Le divorce peut mener a une famille recomposée.

¢ Une séparation (n) = o ywptopog, ex. Apres leur séparation, ils sont restés amis.

+ Un conjoint (n) = o/7 oblvyog, ex. Son nouveau conjoint a deux enfants.

+ Un compagnon / une compagne (n) = o/ obvtpopog, ex. Ma nouvelle compagne a deux
enfants.

e Un remariage (n) = o 3ebtepog yapog, ex. Depuis que ma mere s'est remariée, j'ai gagné un
beau-pere.

e Un beau-pére (n) = o natptdg, ex. Mon beau-pere est tres gentil.

» Une belle-mére (n) = 7 untowd / 7 nebepd, ex. Depuis que mon pére s'est remarié, j'ai une
belle-mere.

e Un demi-frére (n) = o etepofaing adepypoc, ex. J'ai deux demi-freres maintenant.

» Une demi-sceur (n) = 1 etepobaing adepyt, ex. J'ai une demi-sceur du co6té de ma mere.

« L'intégration (n) = 7 evowpdtwon, ex. L'intégration des enfants peut étre difficile dans une
famille recomposée.

» Une famille élargie (n) = wto Stevpupévn owoyévera, ex. Nous vivons dans une famille élargie
avec nos grands-parents.

e Un oncle (n) = o 6eiog, ex. Mon oncle vit a Paris.

¢ Une tante (n) = 7 Oela, ex. Ma tante est tres gentille.

* Un cousin (n) = o €depyog, ex. Mon cousin et moi jouons ensemble.

e Une famille homoparentale (n) = px opoyoveinn owoyévex, ex. Ils forment une famille
homoparentale avec leurs deux enfants.

e Une famille d'accueil (n) = po owoyévet prho€eviag, ex. Cette famille d'accueil a pris soin

de plusieurs enfants au fil des ans.



Activité 4, page 10

e Un repas (n) = éva yevpa, ex. Les repas en famille sont des moments importants.
» Une promenade (n) = px Bokta, ex. Nous aimons sortir en famille pour une promenade

dans le parc.

e Une randonnée (n) = wa nelonopia, ex. Une randonnée en montagne est une activité
familiale.

» Une destination (n) = évag mpooptopog, ex. Chaque été, nous planifions un voyage vers une
destination différente.

e Un souvenir (n) = wo avapvnon, ex. Nous créons des souvenirs inoubliables ensemble.

e Un jeu (n) = éva maryvidt, ex. Nous organisons des soirées jeux en famille.

* Un jeu de société (n) = éva emrtpané{to maryvidt, ex. Nous sortons les jeux de société pour
jouer ensemble.

e Une console de jeux vidéo (n) = pa xoveola Brvteonouyvidiwv, ex. Nous passons des heures
a jouer avec des consoles de jeux vidéo.

e Une activité caritative (n) = po @raavbpwminy dpaotetota, ex. Nous participons a des
activités caritatives en famille.

e Un bénévolat (n) = wo ebehoviiny epyaota, ex. Nous faisons du bénévolat dans un refuge
pour animaux.

e Une collecte de fonds (n) = pa ocvynévipworn yonuxtwv, ex. Nous participons a des

événements de collecte de fonds.

Activité 5, page 10

e Une exposition (n) = 7 éxbeon, ex. Il y a une exposition d'art moderne au musée.

e L'art moderne (n) = 7 povtépva vy, ex. J'aime beaucoup l'art moderne.

» Une ceuvre (n) = 10 épyo, ex. Nous avons découvert de nouvelles ceuvres a l'exposition.

e Une impression (n) = 7 evtdnwon, ex. Nous parlons de nos impressions apres chaque visite.
» Une visite (n) = 7 enioxen, ex. Aprés chaque visite, nous parlons de ce que nous avons vu.

« S'entendre bien (v) = o mdw xoka pe uanolov, ex. Je m'entends tres bien avec mes parents.

e Discuter (v) = ou{nto, ex. Nous discutons souvent de tout.

¢ Soutenir (v) = ompilw, ex. Ils me soutiennent dans toutes mes décisions.

e Une décision (n) = n anogaor, ex. Ils me soutiennent dans toutes mes décisions.

» Se souvenir (v) = Bopdpat, ex. Je me souviendrai toujours de ce moment spécial.



Lecgon 2 - Parents d'Aujourd'hui :

Nouveaux Réles et Enjeux

Activité 6, page 11

Un réle (n) = o polog, ex. Les roles des parents évoluent rapidement.

Un enjeu (n) = 7o dtoanvBevpa, ex. Les parents doivent naviguer dans des enjeux complexes.
Un facteur (n) = o napdyoviag, ex. Les facteurs sociaux, économiques et technologiques
influencent la parentalité.

Un besoin (n) = 7 avaynn, ex. Les parents doivent subvenir aux besoins matériels de leurs
enfants.

Un appareil numérique (n) = 7 {neloann ovoxevr, ex. Les parents doivent gérer l'utilisation
des appareils numériques.

Un contenu (n) = 1o mepeyopevo, ex. Il faut veiller a ce que les enfants ne soient pas
exposés a des contenus inappropriés.

Un écran (n) = 7 000vn, ex. Il est important de limiter le temps d'écran.

La pression académique (n) = 7 axadnuoiny nicon, ex. La pression académique est plus
intense que jamais.

Un devoir (n) = 1 epyaoia yia 10 onit, ex. Les parents aident souvent leurs enfants avec
leurs devoirs.

Une activité parascolaire (n) = 7 efwoyolny Spaotnetotia, ex. Les enfants participent a
des activités parascolaires.

Un stress (n) = 1o ayyog, ex. Cette implication peut mener a un stress considérable.

La progéniture (n) = o andyovog, ex. Les parents travaillent pour assurer 'avenir de leur
progéniture.

Une famille multiculturelle (n) = 7 nolvmoltiopny owoyévewr, ex. Les familles
multiculturelles demandent une adaptation particulicre.

La santé mentale (n) = 7 Juywr vyela, ex. La santé mentale est devenue une priorité pour
les parents.

Le bien-étre émotionnel (n) = 7 cuvoucOnuatuy eveia, ex. Il est important de soutenir le
bien-étre émotionnel des enfants.

Une expression émotionnelle (n) = 7 cuvooOnpotiny énppaon, ex. Encourager I'expression

émotionnelle est essentiel.

Activité 7, page 12

La gestion (n) = 7 Swryeipton, ex. La gestion des technologies est un aspect important.

La diversité (n) = n momhopopyia, ex. La diversité croissante des structures familiales est
notable.

La structure familiale (n) = 1 owoyevetany doun, ex. La diversité croissante des structures

familiales est notable.



e La ressource numérique (n) = o Ynglanog nopog, ex. L’acces aux ressources numériques est
essentiel.
o La réussite scolaire (n) = 70 oyohxnn emtyix, ex. Le soutien a la réussite scolaire est

important.

Activité 8, page 12

e La répartition (n) = 7 nxtavopn, ex. La répartition des taches ménageres est plus équilibrée
aujourd'hui.

o Les tiches ménagéres = ot ounaxég epyaoieg, ex. Les taches ménageres doivent étre
partagées équitablement.

e Les inégalités (n) = ot aviooteg, ex. Des inégalités subsistent dans la répartition des taches
ménageres.

e Le compromis (n) = o ovuBtBacpoc, ex. Le compromis est essentiel pour une répartition
équitable.

e Assumer (v) = avalapBdvw, ex. Les femmes assument souvent plus de responsabilités
ménageres.

o Etre impliqué (v) = elpor epumlexdpevog, ex. Les hommes sont de plus en plus impliqués
dans les taches domestiques.

e Chercher a établir = cmdionw va xabiepwown, ex. De nombreux couples cherchent a établir
un partage équitable.

e Se heurter (v) = ovyrpovopat, ex. Les efforts pour rééquilibrer les responsabilités se heurtent
a des habitudes.

 Persistant(e) (adj.) = emipovog, ex. Les stéréotypes de genre sont persistants dans la société.

e De plus en plus (adv.) = 6ko not mepiocdtepo, ex. Les hommes sont de plus en plus
impliqués dans les taches domestiques.

e Contemporain(e) (adj.) = odyypovog, ex. Le réle parental dans la société contemporaine a
beaucoup changgé.

 Traditionnel(le) (adj.) = mxpadootandg, ex. Le role traditionnel des parents était bien défini.

 Principal(e) = ubptog, xdpta, ex. Les parents étaient les figures d'autorité principales.

« Equilibré(e) = woppomnuévos, tooppomuévy, ex. Le partage des responsabilités est plus
équilibré aujourd'hui.

e La poussiére (n) = 1 onovy, ex.Il y a beaucoup de poussicre sur les meubles.

e La propreté (n) = n xaboptotra, ex. La propreté de la maison est essentielle.

e La tiche domestique (n) = n owtany epyaoia, ex. Les hommes sont de plus en plus
impliqués dans les taches domestiques.

» Le partage (n) = 7 xatavour, ex. Un partage plus équitable est recherché.

e L’entretien (n) = 7 ovvtypno, ex. Chacun participe a 'entretien de la maison.

e La gestion (n) = 7 dwxyeiplon, ex. La gestion des enfants est partagée.

e Le compromis (n) = o oupffacpog, ex. Les compromis sont nécessaires au sein des

couples.



Activité 9, page 13

e Le role parental (n) = o yovixdg porog, ex. L’évolution du réle parental est un sujet
important.

e La société contemporaine (n) = 7 obyypovr xowwvia, ex. Dans la société contemporaine,
les roles évoluent.

e L’attente (n) = 7 npocdoxia, ex. Les attentes des parents ont évolué.

» La figure d’autorité (n) = n popy e€ovatag, ex. Les parents étaient les figures d’autorité
principales.

« La discipline (n) = n netlapyia, ex. Les parents étaient responsables de la discipline.

e Le marché du travail (n) = n ayopa spyasiag, ex. L’entrée massive des femmes sur le
marché du travail a changé les roles.

e La responsabilité domestique (n) = 7 ooy evbdvy, ex. Les responsabilités
domestiques sont partagées.

¢ Le bien-étre mental (n) = 7 Yuywny evnpepla, ex. Le bien-étre mental des enfants est une
priorité.

e Le développement personnel (n) = 7 npocwmny avantuéy, ex. Les parents
accompagnent leurs enfants dans leur développement personnel.

e Le défi (n) = n mpdninon, ex. Cette évolution a donné naissance a de nouveaux défis.

» L’influence extérieure (n) = n e€wtepwr emppon, ex. Les enfants sont exposés a des
influences extérieures.

e L’autorité (n) = 7 efovoia, ex. Trouver un équilibre entre 'autorité et la bienveillance.

« La bienveillance (n) = 1 xaloovvy, ex. Trouver un équilibre entre 'autorité et la

bienveillance.

Activité 10, page 13

» Nettoyer (v) = xafopilw, ex. Je nettoie la cuisine tous les jours.

 Balayer (v) = oxovrnilw, ex. Je balaie le sol de la chambre.

o Passer I'aspirateur = 3alw nhextown oxobdna, ex. Je passe l'aspirateur dans le salon.
e Faire la vaisselle = m\évw 1o mdtor, ex. Apres le diner, je fais la vaisselle.

o Faire la lessive = xdvw pnovyada, ex. Chaque dimanche, je fais la lessive.

* Repasser (v) = adepwvw, ex. Je dois repasser mes chemises.

« Faire le lit = otpovw 0 nEefdTt, ex. Le matin, je fais mon lit.

o Sortir la poubelle = Bydlw to onovnidy, ex. N'oublie pas de sortir la poubelle ce soir.
e Laver le sol = ogouvyyapilw, ex. Je lave le sol de la cuisine.

¢ Ranger (v) = taxtonoww, ex. Je range ma chambre tous les samedis.

o Cuisiner (v) = payelpedw, ex. J'aime cuisiner pour ma famille.

e Changer les draps = aAalw T oevtovia, ex. Je change les draps une fois par semaine.
e Laver les fenétres = xafupilw ta napabupa, ex. Je lave les fenétres au printemps.

 Faire les courses = xavw 1o Povia, ex. Je fais les courses le samedi matin.



Activité 11, page 13

10

La répartition (n) = n xatavopn, ex. La répartition équitable des taches domestiques a un
impact positif.

La tiche domestique (n) = 7 outax?] epyaoia, ex. La répartition des taches domestiques
favorise ’harmonie.

La dynamique familiale (n) = 7 owoyevetoan? dvvauny, ex. La dynamique familiale
actuelle est influencée par la répartition des taches.

Le conflit (n) = 7 obyxpovon, ex. Réduire les conflits liés aux charges inégales.

Le partenariat (n) = 7 ovvepyaola, ex. Renforcer le sentiment de partenariat entre les
parents.

Le modele (n) = o npotuno, ex. Cela peut servir de modele positif pour les enfants.
Légalité (n) = 7 10010, ex. Les enfants apprennent 'importance de I’égalité.

La coopération (n) = 7 ouvvepyaoia, ex. Les enfants apprennent I'importance de la
coopération.

La vie professionnelle (n) = n enoryyehpotind) Loy, ex. Equilibrer vie professionnelle et vie
familiale.

La vie familiale (n) = 7 owoyevewwr) {w¥, ex. Equilibrer vie professionnelle et vie
familiale.

Le travail a temps partiel (n) = n peown anaoyoinon, ex. Utiliser le travail a temps
partiel pour équilibrer les deux.

Le télétravail (n) = 7 mAepyaota, ex. Le télétravail est une stratégie utilisée.

La délégation (n) = n avdOeon, ex. La délégation de certaines taches ménageres.

Le service de garde (n) = 7 vnpeoio polaéng, ex. Utilisation de services de garde.

Le congé parental (n) = 1 yovuun adeta, ex. Prendre des congés parentaux prolongés.
L’implication (n) = n eumhoxn, ex. L’implication égale des deux parents.

La note (n) = o Babpoc, ex. En général, ils ont de meilleures notes.

Le comportement (n) = 1 ovunepupopd, ex. Un meilleur comportement en classe.

Le désaccord (n) = 7 Swxywvia, ex. Cela peut mener a des désaccords sur les méthodes
éducatives.

La surcharge (n) = 0 vneppoptwon, ex. Cela peut entrainer une surcharge.

Le foyer (n) = to omit, ex. Dans les foyers modernes, la répartition des taches est plus
équitable.

La disponibilité (n) = n SiuBeoipdma, ex. En fonction de la disponibilité de chacun.



Lecon 3 - Les Grands-Parents 2.0

Activité 12, page 14

e Un repére (n) = 10 onpelo avapopag, ex. Les grands-parents offrent de nouveaux reperes
¢ducatifs.

» Une autorité (n) = 7 efovoia, ex. Comment les parents adaptent leur autorité.

e La coéducation (n) = 1 cuvexnaidevor, ex. La coéducation est un partenariat crucial.

e Une transmission (n) = 7 petadoo, ex. Les grands-parents sont des acteurs clés de la
transmission familiale.

e Unlien (n) = o deopog, ex. L'évolution du lien entre parents et enfants.

e Une alliance (n) = n ovppayie, ex. Une alliance pour mieux encadrer 'enfant.

« Un encadrement (n) = 1 xx0087ynon, ex. Une alliance pour mieux encadrer l'enfant.

e Une valeur (n) = n aia, ex. La redéfinition des valeurs familiales.

e Une ére (n) = 7 enoy, ex. Le role clé des parents dans I'ére digitale.

e Un soutien émotionnel (n) = 7 cvvarcOnpatny ometéy, ex. Un soutien émotionnel face

aux défis contemporains.

Activité 13, page 15

e Une valeur (n) = n ofix, ex. Les grands-parents contribuent a transmettre les valeurs
familiales.

¢ Une tradition (n) = 1 napadoon, ex. Ils partagent des traditions avec leurs petits-enfants.

e Un modéle (n) = 10 mpotwmno, ex. Les grands-parents servent de modéles de
comportement.

e Une génération (n) = 7n yewd, ex. Leur expérience est précieuse pour les jeunes
générations.

e Un héritage (n) = 70 »Anpovoud, ex. Les enfants apprennent a apprécier leur héritage

familial.

Activité 14, page 15

e Une figure (n) = n gryodoa, ex. Les grands-parents ne sont plus seulement des figures
respectées.

» Un pilier (n) = o mukovag, ex. Les grands-parents deviennent des piliers de soutien.

¢ Une stabilité (n) = 1 otabepotna, ex. Les grands-parents offrent aide et stabilité.

¢ Une perspective (n) = n mpoontny, ex. Ills apportent des perspectives précieuses.

e Un tissu (n) = o t010g, ex. Les grands-parents renforcent le tissu familial.

« Un engagement (n) = 7 déopevon, ex. Leur engagement est essentiel dans la dynamique

familiale.
11



Activité 15, page 15

La vie professionnelle (n) = n enayyehpotinn {w, ex. Les parents doivent concilier vie
professionnelle et vie familiale.

La sagesse (n) = 7 coyia, ex. Les grands-parents enrichissent la famille par leur sagesse.
Alléger (v) = ehayppivw, petovw, ex. L'implication des grands-parents peut alléger le stress
parental.

Inestimable (adj.) = avextiuntog, ex. Offrant un soutien inestimable tant sur le plan
émotionnel que pratique.

Concilier (v) = ovpgidtove, ex. Ce qui leur permet de concilier vie professionnelle et vie
familiale.

Affectif (ive) (adj.) = ovvouoOnuatinog, ex. Leur présence offre également une stabilité
affective aux petits-enfants.

Renforcer (v) = evioybw, ex. Renfor¢ant ainsi 'unité familiale.

Activité 16, page 16

12

La vie familiale (n) = 7 owoyevetoan {wm, ex. Les grands-parents jouent un role essentiel
dans la vie familiale.

Une obligation professionnelle (n) = 7 enayyehpotiny vnoyeéwon, ex. Les parents sont de
plus en plus occupés par leurs obligations professionnelles.

Une garde (n) = 7 poovrtida, ex. Ils prennent en charge de nombreuses responsabilités
quotidiennes, telles que la garde des enfants.

Un accompagnement (n) = 7 ovvodeia, ex. Ils prennent en charge de nombreuses
responsabilités quotidiennes, telles que leur accompagnement a I’école.

Une activité extrascolaire (n) = 7 ewoyolny Spaotnetotia, ex. lls prennent en charge de
nombreuses responsabilités quotidiennes, telles que la gestion des activités extrascolaires.

Un développement psychologique (n) = 1 puyoroymy avantuén, ex. Les grands-parents
jouent un réle crucial dans le développement psychologique des enfants.

Un sentiment de sécurité (n) = 1o aicOnpa aopdreiag, ex. Leur présence régulicre offre aux
enfants un sentiment de sécurité.

Un amour inconditionnel (n) = 7 dvev 0pwv ayany, ex. Leur présence réguliere offre aux
enfants un sentiment d’amour inconditionnel.

Une legon de vie (n) = 10 pdOnpa {wig, ex. Ils transmettent des legons de vie importantes.
Un refuge émotionnel (n) = 10 cuvarcHnpatind natapdyo, ex. En période de difficultés, les
grands-parents deviennent un refuge émotionnel.

Un réconfort (n) = 7 napnyopta, ex. Ils leur offrent des conseils et du réconfort.

Une sécurité affective (n) = 1 ovvoucOnpoatinn acpade, ex. Ce lien de sécurité affective est
fondamental pour le bien-étre des enfants.

Un équilibre émotionnel (n) = 7 cuvoucOnpotiny wwoppomnia, ex. Ce lien de sécurité affective

est fondamental pour I’équilibre émotionnel des enfants.



Dossier Lecon 1 - Ecrans, Sons,

2 Toiles et Scénes

Activité 1, page 18

e Un réalisateur (n) = o oxnvobétng, ex. Le réalisateur a su capturer 'essence du scénario dans
chaque scene du film.

e Un scénario (n) = 10 oevdpto, ex. Le scénario du film était captivant et bien structuré.

« Une bande-annonce (n) = 1o 1pétAep, ex. La bande-annonce a donné un apercu des scenes
les plus palpitantes du film.

e Un acteur (n) = o nbomnowog, ex. Cet acteur est connu pour sa capacité a jouer des roles
complexes.

¢ Un casting (n) = 10 xdotvyx, ex. Le casting du film a réuni des talents internationaux.

» Une critique (n) = n xottnn, ex. La critique du film a été trés positive dans les journaux.

e Une production (n) = n nxpaywyy, ex. La production de ce film a nécessité plusieurs années
de travail.

e Un genre (n) = 10 eidog, ex. Le film appartient au genre de la science-fiction.

* Un personnage (n) = o yxpaxtnpag, ex. Le personnage principal du film est un héros aux
multiples facettes.

e Un tournage (n) = 1o yvplopata, ex. Le tournage du film a eu lieu dans plusieurs pays.

« Une scéne (n) = 7 oxnvi], ex. La scéne finale du film est particulierement émouvante.

e Un décor (n) = 10 ounvino, ex. Les décors du film ont été soigneusement congus pour
correspondre a I'époque historique.

e Un long-métrage (n) = n peydhov pnroug tawvia, ex. Ce long-métrage a duré plus de deux
heures.

* Un court-métrage (n) = 7 pxod pnuoug touvia, ex. Le court-métrage a été présenté avant le
long-métrage principal.

e Un complot (n) = 70 cvvwpooia, ex. Victime d’'un complot, le jeune Edmond Dantes est
arrété.

» Une détention (n) = 7 xpdtom, ex. Apres 14 ans de détention au chateau d’If.

« Une évasion (n) = n anddpaon, ex. Il parvient a s’évader.

e La vengeance (n) = 7 exdiunon, ex. Il revient pour se venger des trois hommes qui 'ont
trahi.

* Une animation (n) = 7 xvobuevy emodva, ex. Le Petit Nicolas - Qu’est-ce qu’on attend pour
étre heureux ? est un film d’animation.

e Un créateur (n) = o dnptovpyog, ex. Le garcon se glisse dans I'atelier de ses créateurs.

« Une projection (n) = 1 npoPoly, ex. La projection de films permet de raconter des histoires
a travers des images en mouvement.

* Un effet spécial (n) = 1o etdo eyé, ex. Les effets spéciaux jouent un réle crucial dans le

cinéma pour créer des scénes impressionnantes.
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Activité 2, page 19

Un art (n) = 7 1éyvn, ex. Le cinéma est un art visuel.

Une salle (n) = 7 aibovoa, ex. Les salles de cinéma sont des lieux de rassemblement.

Un spectateur (n) = o Oeatyg, ex. Les spectateurs peuvent vivre des émotions intenses.

Une émotion (n) = 1o ovvaicOnpa, ex. Les spectateurs vivent des émotions intenses.

Une expression corporelle (n) = 7 cwpotnn énpoouon, ex. L’expression corporelle est
essentielle au théatre.

Une proximité (n) = 7 eyyd1ta, ex. La proximité avec le public.

Un public (n) = o xowd, ex. Des représentations en direct devant un public.

Un monde (n) = o noopog, ex. Une fenétre sur des mondes imaginaires ou réels.

Activité 3, page 19

Une industrie (n) = n Brounyavia, ex. Le début de l'industrie cinématographique.
Un documentaire (n) = 10 vtontpovtép, ex. Souvent documentaires ou comiques.
Une narration (n) = n agnynon, ex. La narration fantastique.

Un studio (n) = 1o otobvtio, ex. L’essor de grands studios hollywoodiens.

Une star (n) = o aotépag, ex. La naissance de stars du grand écran.

Un écran (n) = 7 006vn, ex. Les stars du grand écran.

Le numérique (n) = 10 {nylano, ex. Des technologies telles que le numérique.

Un divertissement (n) = 7 Yoyaywyix, ex. Un art majeur et un divertissement mondial.

Activité 4, page 20
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Un violon (n) = 1o Bloli, ex. Le violoniste a joué un solo émouvant au milieu du concert.
Une guitare (n) = n nBapa, ex. Elle a acheté une nouvelle guitare pour ses lecons de
musique.

Un piano (n) = 7o mavo, ex. Le pianiste a interprété une sonate de Beethoven avec brio.

Une fliite (n) = 10 YAdovto, ex. La flatiste a joué une mélodie douce pour 'ouverture.

Une batterie (n) = ta vroapg, ex. Le batteur a assuré un rythme puissant tout au long du
morceau.

Un saxophone (n) = 10 cafdypwvo, ex. Le saxophoniste a fait une improvisation étonnante

durant le concert.

Une trompette (n) = 7 tpopnéta, ex. La trompettiste a ajouté des accents éclatants a
I’ensemble.

Un accordéon (n) = 10 axopvteodv, ex. L’accordéoniste a animé la féte avec des airs
traditionnels.

Un instrument a cordes (n) = 10 éyyopdo opyavo, ex. Cet instrument a cordes est souvent

utilisé dans la musique classique.



Un archet (n) = 10 dofapt, ex. Joué avec un archet, produisant des sons riches et
mélodieux.

Un clavier électronique (n) = 10 niextpovind mAnntpoidyto, ex. Ce clavier électronique
peut imiter une variété de sons.

Un son synthétique (n) = o ouvletinodg Nyog, ex. Des sons synthétiques modernes.

Un instrument a vent (n) = 1o mvevotd 6pyavo, ex. Cet instrument a vent en métal est
couramment associé au jazz.

Une embouchure (n) = 7o entotopto, ex. Son joueur utilise une embouchure pour produire
des notes.

Un instrument a percussion (n) = 10 %povo1d 6pyavo, ex. Cet instrument a percussion
produit des sons profonds et résonnants.

Un instrument a cordes pincées (n) = 10 éyyopdo Opyavo ue Saxntviopo, ex. Cet
instrument a cordes pincées possede un corps en bois.

Un corps en bois (n) = 10 &dMvo copa, ex. Posséde un corps en bois et produit des sons

clairs et brillants.

Activité 5, page 20

La peinture (n) = 7 {oyoagn, ex. L'artiste a exposé sa nouvelle peinture au musée.

La sculpture (n) = 7 yivmtny, ex. La sculpture en marbre est une ceuvre majeure de
l'artiste.

Le dessin (n) = 1o oyédto, ex. Le dessin au crayon est plein de détails minutieux.

La photographie (n) = 1 gwtoypaypia, ex. La photographie en noir et blanc capture un
moment unique.

L’architecture (n) = 7 apyrtentoviny], ex. L'architecture gothique est caractérisée par ses
arcs-boutants et ses vitraux.

La danse (n) = o y0pog, ex. La danse contemporaine explore des mouvements innovants.
Le théatre (n) = 1o Oéatpo, ex. Le théatre de rue attire de nombreux spectateurs.

Le cinéma (n) = o nwnpatoyedyog, ex. Le cinéma d'auteur se distingue par sa vision
artistique unique.

La poésie (n) = n moinon, ex. La poésie romantique est marquée par des themes d'amour et
de nature.

La littérature (n) = n Aoyoteyvia, ex. La littérature moderne aborde souvent des sujets de
société.

La musique (n) = 7 povowy), ex. La musique classique reste populaire a travers les siecles.
L’opéra (n) = 7 onepa, ex. L'opéra de Verdi est célebre pour ses arias puissantes.

Une forme tridimensionnelle (n) = 7 1pwdidotaty popyyn, ex. Les formes
tridimensionnelles modelées dans la pierre ou le métal.

La pierre (n) = n métpa, ex. Modelées dans la pierre ou le métal.

Un coup de pinceau (n) = to ytonnuex tou mvélov, ex. Les coups de pinceau sur la toile.

Une toile (n) = o xapBag, ex. Les coups de pinceau sur la toile.
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Un monde imaginaire (n) = o gavtaotinog xdopog, ex. Dans des mondes imaginaires ou
réalistes.

Un monde réaliste (n) = o pealotinog xoopog, ex. Dans des mondes imaginaires ou
réalistes.

Une séquence d’images (n) = 7 axolovbia ewmdvwy, ex. Les séquences d’images en
mouvement.

Un geste (n) = 1 yetpovopia, ex. A travers leurs gestes et leurs paroles.

Une parole (n) = 0 Adyog, ex. A travers leurs gestes et leurs paroles.

Un récit (n) = n apnynom, ex. Donnent vie a des récits devant un public.

Une expérience immersive (n) = 7 xaOnlotny eunepoia, ex. Créant une expérience
immersive.

Un lecteur (n) = o avayvwotng, ex. Permettant aux lecteurs de voyager.

L’imaginaire (n) = 7 gavtaota, ex. A travers I'imaginaire de Pauteur.

Un auteur (n) = o ovyypayéag, ex. ’imaginaire de l'auteur.

Activité 6, page 20

16

Une perception (n) = 7 avtilnd, ex. Notre perception de la société.

Une réalité sociale (n) = 1 xowwviny toaypatinotta, ex. Faconner la réalité sociale.

Une injustice sociale (n) = 7 xowwvin adurio, ex. L’injustice sociale.

Une inégalité (n) = 7 avicota, ex. Les inégalités.

Un conflit politique (n) = 1 toltny cbyrEovoy, ex. Les conflits politiques.

L’opinion publique (n) = 7 xowvy yvoun, ex. Influencer les opinions publiques.

La prise de conscience (n) = 7 ouvetdntonoinon, ex. Contribue a une prise de conscience.
Une plateforme numérique (n) = 7 {npronn miatpopuex, ex. La lecture sur les
plateformes numériques.

Un contenu écrit (n) = 10 ypant6 mepteyoduevo, ex. Une grande variété de contenus écrits.

Une réflexion profonde (n) = 7n Babid oxédn, ex. Un moyen crucial de réflexion

profonde.



Lecon 2 - Ecrans, Sons,

Toiles et Scéne
Activité 7, page 21

« Maléfique (adj.) = nanoBovlog, ex. Du maléfique Sauron.
e Un péril (n) = o xivduvog, ex. Frodon traverse de nombreux périls.
e Une adaptation cinématographique (n) = 7 uvnpatoypagy mpocappoyy, ex. Des

adaptations cinématographiques a succes réalisées par Peter Jackson.

Activité 8, page 21

» La pensée critique (n) = 7 xprunn oxédn, ex. La lecture stimule la pensée critique.

e Les fausses nouvelles (n) = ot {evdeic ednoetg, ex. Ce qui est crucial a I’ére des fausses
nouvelles.

e L’empathie (n) = 1 evouvaicOnon, ex. La lecture favorise 'empathie.

e Interculturel (le) (adj.) = Swmohtiomnds, ex. La lecture favorise la compréhension
interculturelle.

e Les livtes numériques (n) = ta ynproanda BrBMa, ex. Les livres numériques facilitent 'acces
a une vaste bibliotheque.

¢ Les contenus multimédias (n) = ta moAvpéon, ex. Des formats variés, comme les articles
et les contenus multimédias.

e Les recommandations (n) = ot ovotaoetg, ex. D’échanger des recommandations et de
discuter des livres.

e Les communautés de lecteurs (n) = ot xowotnteg avayvwotey, ex. Créant ainsi des
communautés de lecteurs engagés.

¢ Les réalités technologiques (n) = ot 1eyvoloynéc npaypatnoTeg, ex. Adapter la lecture

aux nouvelles réalités technologiques.

Activité 9, page 22

e Une interaction (n) = 1 aAnlenidpaon, ex. Les interactions entre éleves et professeurs
sont cruciales.

e Une tension (n) = 7 évtaon, ex. Les tensions culturelles sont explorées dans le roman.

e Une quéte (n) = n avalmon, ex. Le roman explore la quéte d’identité.

e Un souvenir (n) = 7 avapvnon, ex. Les souvenirs fragmentés des personnages sont
centraux.

e Un personnage (n) = o yaxpaxtoeag, ex. Les personnages se croisent au café Le Condé.

e Le destin (n) = 1 polpa, ex. Les destins des personnages se croisent.

e Lajeunesse (n) = 7 veolala, ex. La jeunesse égarée est au centre du roman.
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Une ceuvre (n) = 1o épyo, ex. Cette ceuvre raconte ’été 1958.

L’humiliation (n) = n taneivwon, ex. Le livre explore ’humiliation et la mémoire.

La mémoire (n) = 7 pvnur, ex. La mémoire est un theme central du livre.

Une construction (n) = 1 xataoxevy, ex. La construction de soi a travers les souvenirs est
explorée.

Un contexte (n) = 1o m\aioto, ex. Le contexte social restrictif est analysé.

Un apergu (n) = 7 emoxodmnoy, ex. La lecture offre un apercu précieux sur différentes

cultures.

Activité 10, page 23
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L’épanouissement (n) = n avantvéy, ex. L’épanouissement personnel est crucial.

La capacité (n) = 1 mavotmta, ex. Améliorer nos capacités cognitives est vital.

Cognitif (ive) (adj.) = yvwotnog, ex. Les capacités cognitives sont essentielles.

Un esprit (n) = 1o mvebpa, ex. Nourrir notre esprit est nécessaire.

Une perspective (n) = 7 mpoomtuy, ex. Découvrir de nouvelles perspectives est
enrichissant.

Une évasion (n) = n anodpao, ex. La lecture offre une évasion thérapeutique.

Une croissance (n) = 1 avantuéy, ex. La lecture est un moteur de croissance personnelle.



Lecon 3 - Découverte et Aventure
Activité 11, page 24

e Une exposition (n) = 71 éxfeon, ex. Les expositions sont accompagnées d’informations
contextuelles.

e Un atelier (n) = 10 epyaototo, ex. Les musées proposent des ateliers éducatifs.

» La curiosité (n) = 1 neptépyewa, ex. Les musées stimulent la curiosité des enfants.

o La créativité (n) = 7 dnutovpymotna, ex. Les musées encouragent la créativité.

» La pensée critique (n) = 7 xpttny oxédn, ex. Les enfants apprennent la pensée critique au
musée.

e Une initiative (n) = 7 mpwtoBovAix, ex. Le musée a mis en place plusieurs initiatives
éducatives.

» Une visite guidée (n) = 1 &evaynon, ex. Les visites guidées sont organisées pour les écoles.

e Un guide (n) = o &vayog, ex. Les éleves découvrent les collections avec des guides
expérimentés.

¢ Une conférence (n) = n dwheln, ex. Le musée organise des conférences en ligne.

Activité 12, page 24
o L’épanouissement (n) = 7 avantly, ex. Le role des voyages dans I’épanouissement
personnel.

e La zone de confort (n) = n {ovn aveorg, ex. Sortir de notre zone de confort.

¢ Une perspective (n) = n mpoontny, ex. Enrichir notre perspective.

e La diversité culturelle (n) = 7 moltiotuy mowdopopyia, ex. Apprécier la diversité
culturelle.

e La croissance personnelle (n) = 7 mpoowmuy avantvéy, ex. Les voyages favorisent la
croissance personnelle.

e Une situation imprévue (n) = 1 anpofrenty xataotaoy, ex. Confronté a des situations
imprévues.

e Une solution créative (n) = n dnpoveywrn Ao, ex. Nécessiter des solutions créatives.

e La résilience (n) = n avbextnomra, ex. Renforcer notre résilience.

» Le bien-étre mental (n) = 7 Yoy eveéia, ex. Impact profond sur notre bien-étre mental.

Activité 13, page 24

e Un artefact culturel (n) = 10 nolMtotnd teyvovEynua, ex. Les musées exposent des
ceuvres d’art et des artefacts culturels.

e« Un mouvement artistique (n) = 10 xaAMteyvind xivnua, ex. Les artefacts racontent

I’histoire de mouvements artistiques.
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L’apprentissage (n) = 1 pdOnon, ex. Les musées sont des espaces d'apprentissage ou les
enfants peuvent explorer de nouvelles idées et concepts.

Le patrimoine (n) = 7 uAnpovows, ex. En visitant les musées, les enfants apprennent
l'importance de préserver le patrimoine culturel pour les générations futures.

L’engagement (n) = 1 Séopevon, ex. Les programmes éducatifs des musées encouragent
l'engagement des enfants envers des sujets importants comme l'environnement et I'histoire.
La découverte (n) = n avoxdivdr, ex. Les enfants sont encouragés a faire des découvertes
personnelles en explorant les expositions.

L'exposition (n) = 7 éxbeon, ex. L'exposition présente des ceuvres d'art de différentes
époques.

L'eeuvre d'art (n) = 10 épyo teyvng, ex. L'ccuvre d'art exposée au musée a attiré de
nombreux visiteurs.

La collection (n) = 7 cuAAoyn, ex. La collection du musée comprend des picces rares.

L'art (n) = 7 téyvn, ex. L'art est une expression de la culture humaine

L'atelier (n) = 1o epynotnpto, ex. L'atelier permet aux enfants de s'initier a l'art.

Activités 14, page 25

e L’¢épanouissement personnel (n) = H npoowniny avantuéy, ex. Les voyages contribuent a

I'épanouissement personnel en nous exposant a de nouvelles expériences.

» Le zone de confort (n) = H {wvn aveong, ex. Voyager nous pousse a sortir de notre zone de

confort et a affronter de nouveaux défis.

e La curiosité (n) = H neptépyeta, ex. La curiosité est essentielle pour découvrir et apprécier

de nouvelles cultures lors de nos voyages.

Activité 15, page 26
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La multitude (n) = H ninfwea, ex. La France offre une multitude de destinations de
vacances variées.

La destination (n) = O mpooptouog, ex. La France offre une multitude de destinations de
vacances variées.

Le charme (n) = H yonrteia, ex. Chaque destination a son charme unique.

La c6te (n) = H axt, ex. La Cote d'Azur est un incontournable avec ses eaux cristallines.
La station balnéaire (n) = To napaboracoio Oépetpo, ex. Nice, Cannes et Saint-Tropez
sont des stations balnéaires glamour.

L'amateur (n) = O lateng, ex. Les amateurs de nature et de randonnées apprécieront les
paysages spectaculaires.

Le paysage (n) = To tomio, ex. Les paysages spectaculaires des Alpes frangaises sont tres
appréciés.

La randonnée (n) = H nelomnopia, ex. Les amateurs de randonnées apprécieront les Alpes.



e L'immersion (n) = H Bu0iom, ex. Pour une immersion culturelle et historique, Patis reste une
destination phare.

e Le séjour (n) = H Swxpovn, ex. Pour un séjour plus tranquille, la Bretagne propose des
paysages sauvages.

» Le paysage cétier (n) = To napdxtio tomio, ex. La Bretagne propose des paysages cotiers
sauvages.

e Le champ (n) = H nedidda, ex. La Provence charme avec ses champs de lavande.

e La détente (n) = H yokdpwon, ex. Que vous soyez a la recherche de détente ou d'aventure,

la France a une destination pour chacun.

Activité 16, page 26

« La contemplation (n) = O otoyaopog, ex. : La contemplation de l'art permet de s'enrichir
spirituellement.

« L'enrichissement personnel (n) = H npocwniny nakhépyeia, ex. : L'enrichissement
personnel passe souvent par la découverte de nouvelles formes d'art.

e Le plaisir (n) = H suyaplomon, ex. : Les vacances sont synonymes de plaisir et de détente.
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Dossier Lecon 1 - Naviguer les

3 Vagues du Stress

Activité 1, page 28

Le salarié (n) = O vnadiniog, o pobwtog, ex. 73 % des salariés luttent contre le stress et le
burnout en silence.

Le burnout (n) = H e€ovbévwon, ex. Le burnout affecte de plus en plus de travailleurs a cause
de la pression professionnelle.

La santé mentale (n) = H Quywn vyela, ex. La santé mentale doit étre une priorité pour les
entreprises modernes.

L’entreprise (n) = H envycionom, ex. Les entreprises doivent créer un environnement
favorable a la santé mentale.

La souffrance (n) = O novog, ex. La souffrance au travail est de plus en plus alarmante.
L’étude (n) = H pelém, ex. Une étude mondiale a examiné la santé mentale au travail.
L’employé (n) = O epyalopevog, ex. Les employés ont besoin d'outils pour aborder les
questions de santé mentale.

La hiérarchie (n) = H epapyia, ex. Les employés ne patlent pas facilement de leur état
mental a leur hiérarchie.

L’environnement de travail (n) = To epyactand meptBairov, ex. Il est crucial de maintenir un
environnement de travail sain.

L’outil (n) = To epyaieio, ex. Les outils et les ressources sont nécessaires pour soutenir les
employés.

Le bien-étre (n) = H eunpepla, ex. Les check-ups réguliers sur le bien-étre des employés sont

cruciaux.

Activité 2, page 30
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La pression (n) = H mieon, ex. Sous la pression des examens, les jeunes se sentent accablés.
La comparaison (n) = H obyxpton, ex. Les réseaux sociaux favorisent une comparaison
constante avec les autres.

L’attente (n) = H mpoodoxia, ex. Les jeunes sont confrontés a des attentes élevées a l'école.
L’incertitude (n) = H aBeBatot)ta, ex. Les incertitudes quant a ’avenir ajoutent du stress.
La routine saine (n) = H vytetvn povtiva, ex. Il est important d'établir des routines saines
pour gérer le stress.

La procrastination (n) = H avaBAntunomra, ex. La procrastination est souvent une source de
stress supplémentaire.

L’inquiétude (n) = H avnovyla, ex. Il est crucial de parler de ses inquiétudes avec des

proches.



Activité 3, page 30

e Une conséquence (n) = H ovvénewa, ex. Le stress peut avoir des conséquences importantes
sur la santé.

e Lasanté (n) = H vyela, ex. Le stress peut avoir des conséquences importantes sur la santé.

o La charge de travail (n) = O goptog epyaciag, ex. Le stress peut étre provoqué par une
charge de travail excessive.

e Un délai (n) = H npobeopia, ex. Le stress peut étre provoqué par des délais serrés.

« Un collégue (n) = O/n owvddelpog, ex. Le stress peut étre provoqué par des relations
tendues entre collegues.

e Une reconnaissance (n) = H avayvopton, ex. Le manque de reconnaissance de la part des
supérieurs contribue au malaise.

e Un supérieur (n) = O mpoiotdpevog, ex. Le manque de reconnaissance ou de soutien de la
part des supérieurs.

¢ Un objectif (n) = O ot0y0¢, ex. La pression pour atteindre des objectifs peut entrainer un
épuisement professionnel.

e Un épuisement professionnel (n) = H enayyehpatiny efovbévwon, ex. La pression peut
entrainer un épuisement professionnel.

e Une solution (n) = H Ao, ex. Il est important de trouver des solutions aux probléemes
rencontrés.

e Une pause (n) = To dwdetppa, ex. Prendre des pauses régulicres réduit les effets négatifs
du stress.

e La relaxation (n) = H yaAdpwo, ex. Pratiquer des activités de relaxation permet de réduire
le stress.

e La méditation (n) = O Swhoyopog, ex. La méditation est une forme de relaxation pour

réduire le stress.
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Lecon 2 - Alimentation toxique

Activité 4, page 31

Le nutriment (n) = tax Opentung ovotatna , ex. Les fruits et légumes sont riches en
nutriments essentiels comme les vitamines, les minéraux et les fibres.

Les calories (n) = ta Ogentind ovotatnd , ex. Une mauvaise alimentation, riche en calories
vides, peut entrainer des problemes de santé tels que I'obésité et les maladies cardiaques.
Souffrir (v) = vmogépw , ex. Il a commencé a souffrir de migraines fréquentes aprés une
longue période de stress au travail.

Lutter (v) = moledw, aywvilopn, ex. Les campagnes de sensibilisation sont essentielles pour
lutter contre la malbouffe et encourager une alimentation plus saine.

Bon marché (adj.) = 9Onvo, ex. Les repas de malbouffe sont souvent bon marché, mais ils
peuvent finir par couter cher en termes de santé.

La sensibilisation (n) = 7 evoawcOntonoinon ex. La sensibilisation a la mauvaise alimentation
est cruciale pour aider les gens a faire des choix alimentaires plus sains.

La distribution (n)= 0 Stxvopn ex.La distribution excessive de malbouffe dans les quartiers
urbains contribue a une hausse inquiétante des problémes de santé publique, comme I'obésité
et le diabete.

La réduction (n) = 7n pelwon, o mepopopog ex. La réduction de la consommation de
malbouffe peut améliorer la santé globale et diminuer le risque de maladies chroniques.

La malbouffe (n) = to npodyepo payntd, ex. La malbouffe est souvent riche en calories et
pauvre en nutriments.

Le surpoids (n) = 1o vrepBolnd Bapog, ex. Le surpoids est un probleme croissant en France,
en grande partie a cause de la malbouffe.

L'obésité (n) = n noyvoapnia, ex. L'obésité est une conséquence directe de la consommation
excessive de malbouffe.

Les maladies cardiovasculaires (n) = ot xapdtayysanéc nabdioeg, ex. Les maladies
cardiovasculaires sont souvent liées a une alimentation riche en malbouffe.

L'hypertension (n) = 7 vunéptaon, ex. L'hypertension peut étre aggravée par une
consommation excessive de malbouffe.

Le cancer (n) = o xapnivog, ex. Certains types de cancer sont associés a une mauvaise

alimentation, notamment a la malbouffe.

Activité 5, page 31
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L’effet (n) = H enidpaom, ex. Les effets de la malbouffe sont inquiétants.
La consommation (n) = H xatavdAwo, ex. La consommation excessive de junk food est
dangereuse.

Le diabete (n) = O SwxBhg, ex. Le diabete est I'une des maladies causées par la malbouffe.



Activité 6, page 31

L'habitude (n) = H ovvi0ewr, ex. J'ai I'habitude de me retrouver dans ce petit endroit
charmant.

L'endroit (n) = O tomnog, ex. C'est vraiment I'endroit idéal pour décompresser.

L'ambiance (n) = H atpdoyparpa, ex. L'ambiance y est toujours chaleureuse et détendue.

Le plat (n) = To maro, ex. Nous commandons souvent des plats simples mais délicieux.

Le service (n) = H efunnpémon, ex. Le service est tres rapide.

Le serveur (n) = O oepfttop0g, ex. On apprécie toujours de discuter avec le serveur.

La grosse envie (n) = H peyaln embopio, ex. J'ai eu une grosse envie de quelque chose de
rapide et savoureux.

L'établissement (n) = To xatdotua, ex. J'ai fait un saut dans cet établissement.

La pause déjeuner (n) = H wpx tov peonueptavod Stoxkeippatog, ex. Pendant ma pause
déjeuner, je suis tombé sur ce camion coloré.

L'odeur (n) = H popwdid, ex. L'odeur alléchante qui en émanait m'a attiré.

L'ambiance (n) = H atpdoyparpa, ex. L'ambiance était élégante.

La restauration rapide (n) = 10 oot gouvt, ex. La restauration rapide se caractérise par un
service rapide et des plats préparés a I'avance.

Le food truck (n) = 7 navtiva, ex. Le food truck est une forme de restauration mobile
proposant des plats cuisinés sur place.

La restauration de rue (n) = 7 vnaifpix eotizom, ex. La restauration de rue inclut les
vendeurs ambulants et les stands proposant des plats a emportet.

La restauration bio (n) = n Poloyn eotiaoy, ex. La restauration bio se concentre sur
l'utilisation d'ingrédients issus de l'agriculture biologique.

La restauration végétarienne (n) = 0 yoptogaywn eotiooy, ex. La restauration végétarienne
propose des plats sans viande, souvent a base de 1égumes et céréales.

La brasserie (n) = n pnpxoepl, ex. La brasserie est un type de restaurant ou l'on sert des
plats simples dans une ambiance décontractée.

Le bistrot (n) = to pmotEo, ex. Le bistrot est un petit restaurant offrant une cuisine
traditionnelle dans un cadre convivial.

La pizzeria (n) = n mtonpia, ex. La pizzeria est spécialisée dans la préparation et la vente de
pizzas.

Le restaurant végétarien (n) = 10 yoETOYaYMO €0TWTOEO, ex. Le restaurant végétarien
propose des plats sans viande ni poisson.

Le restaurant étoilé (n) = 7o eotixtdELo pe aotépl, ex. Un restaurant étoilé est reconnu pour
sa qualité exceptionnelle par des guides gastronomiques comme le Michelin.

Le restaurant familial (n) = to owoyeveloand eotiatdptLo, ex. Le restaurant familial offre une
ambiance conviviale et des plats adaptés a tous les ages.

Le restaurant végétalien (n) = 1o vegan eotixtopto, ex. Le restaurant végétalien ne sert que

des plats exempts de produits d'origine animale.
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Activité 7, page 32

Le produit (n) = To mpotdv, ex. Les produits riches en calories sont souvent trés prisés.

Le repas (n) = To yedpa, ex. Un repas équilibré est important pour la santé.

L'apport (n) = H npocindn, ex. L'apport en sucre quotidien peut étre élevé avec des sodas.
La graisse (n) = To Ainog, ex. Les aliments frits contiennent beaucoup de graisses.

La campagne (n) = H exotpateia, ex. Les campagnes de sensibilisation tentent de lutter
contre la malbouffe.

L'alimentation (n) = H Sixtpoyn, ex. Une alimentation équilibrée est essentielle pour rester
en bonne santé.

La facilité (n) = H euxolia, ex. La facilité d'acces aux fast-foods en est une raison.

La mesure (n) = To pétpo, ex. Des mesures strictes doivent étre prises pour limiter la
consommation de malbouffe.

Le choix (n) = H emthoy1, ex. Promouvoir des choix alimentaires sains est crucial.

La forme (n) = H xatdotaon, ex. Maintenir une bonne forme physique est essentiel pour la

santé.

Activité 8, page 32

L’adolescent (n) = O égnfoc, ex. Les adolescents en France préferent souvent les repas
rapides.

La calorie (n) = H 0eppida, ex. Une alimentation riche en calories peut étre dangereuse.

La sensibilisation (n) = H cvacsbnronoinon, ex. 1l est crucial de sensibiliser les jeunes aux

dangers de la malbouffe.

Activité 9, page 33
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La chaine (n) = H aAvoida, ex. La premicre chaine de restauration rapide a ouvert ses portes
a Strasbourg.

Le mouvement (n) = H xivnorn, ex. D'autres chaines ont suivi le mouvement de la
restauration rapide.

L'expansion (n) = H enéxtoon, ex. L'expansion de la restauration rapide a été fulgurante
dans les années 1990.

Le paysage culinaire (n) = To yaxotpovopno tomio, ex. La restauration rapide s'est intégrée
dans le paysage culinaire frangais.

La critique (n) = H xpttny, ex. De nombreuses critiques ont été émises sur l'impact de la
restauration rapide sur la santé.

Le nutritionniste (n) = O Siutohoyog, ex. Les nutritionnistes mettent en garde contre les
effets néfastes de la restauration rapide.

Sans gluten = Xwpig yAovtévn, ex. Les options sans gluten sont de plus en plus courantes

dans la restauration rapide.



Activité 10, page 33

e La boisson gazeuse (n) = To avauxtno, ex. Une boisson gazeuse accompagne souvent un
repas rapide.

* Le contenu (n) = To nepteyopevo, ex. Le contenu de leur repas était riche en calories.

e Le nutriment (n) = To Opentnd ovotatnd, ex. Les 1égumes sont riches en nutriments.

e Le risque (n) = O xivduvog, ex. Il y a plusieurs risques associés a l'obésité.

e L'hypertension artérielle (n) = H vnéptao, ex. L'hypertension artérielle peut entrainer des
complications graves.

e Le mode de vie (n) = O tponog {wyg, ex. Un mode de vie sain inclut une alimentation
équilibrée.

o L'alimentation équilibrée (n) = H tcopponnpévn dwrtpoyy, ex. Une alimentation équilibrée
est essentielle pour la santé.

» L'activité physique (n) = H ocopoatxy dpaotnetomra, ex. L'activité physique réguliere aide
a maintenir un poids santé.

e La qualité de vie (n) = H notomta {wng, ex. Une bonne qualité de vie est influencée par

nos choix de santé.

Activité 11, page 33

« La disponibilité (n) = H dwbeotpomra, ex. La disponibilité des repas de restauration rapide
est un facteur clé de leur popularité.

e La commodité (n) = H cuxolia, ex. La commodité de la malbouffe attire de nombreux
consommateurs.

e Le gott (n) = H ysbon, ex. Le gout agréable des produits de malbouffe est un facteur qui
pousse a leur consommation.

e La publicité (n) = H Swxpnuion, ex. La publicité joue un role crucial en créant une image
attrayante des produits de fast-food.

¢ Le marketing (n) = H Swxypnuton, ex. Le marketing ciblé crée une culture de consommation
de fast-food.

e La dépendance (n) = H efxptomn, ex. La malbouffe peut entrainer une dépendance
alimentaire.

e L'éducation nutritionnelle (n) = H Swrtpopn exnaidevon, ex. Il est important de
promouvoir I'éducation nutritionnelle dans les écoles.

e La transparence (n) = H Swxgaveta, ex. La transparence sur les étiquettes alimentaires aide
les consommateurs a faire des choix éclairés.

» Les options alimentaires (n) = Ot dtxtpopinég emAoyeg, ex. On peut encourager des choix

plus sains en offrant des options alimentaires équilibrées.
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Legon 3 - Se Noutrir pour s'épanouir
Activité 12, page 34

e Les ingrédients (n) = ta ovotating, ex. Les ingrédients utilisés dans ce plat sont frais et de
haute qualité.

e Le parfum (n) = 10 dowpa, ex. Le parfum des herbes fraiches est bien présent dans ce plat.

e La cuisson (n) = 1o payelpepa, ex. La cuisson du poisson est parfaite, il est tendre et juteux.

e La garniture (n) = 1o ovvodevtno, ex. La garniture de ce plat comprend du riz basmati
parfumé et des légumes sautés.

« L'assaisonnement (n) = 10 xopbxevpa, ex. L'assaisonnement de ce plat est subtil mais
efficace, rehaussant les saveurs naturelles des ingrédients.

» Le dressage (n) = 1o oepPiptopa, ex. Le dressage du plat est tres soigné, chaque élément est
placé avec précision.

e La saveur (n) = 7 yebon, ex. La saveur épicée du curry est adoucie par le lait de coco.

e La portion (n) = 7 pepida, ex. La portion est généreuse, parfaite pour satisfaire un bon
appétit.

e Latomate (n) = n vopdra, ex. Les tomates sont fraiches et juteuses.

e L'ceuf dur (n) = 1o Bpaot6 avyod, ex. Il aime manger des ceufs durs le matin.

« L'anchois (n) = n avtlobya, ex. Les anchois apportent une saveur salée a la salade.

« L'olive noire (n) = 7 paden ehid, ex. Les olives noires donnent un gout intense a ce plat.

e Le poivron (n) = 7 mneptd, ex. Les poivrons colorés ajoutent de la fraicheur au repas.

« Le haricot vert (n) = 10 mpdotvo pacokdxt, ex. Les haricots verts sont cuits a la vapeut.

e La pomme de terre (n) = 7 natata, ex. Les pommes de terre sont un aliment de base en
France.

e Le radis (n) = to panavaxt, ex. Les radis ajoutent du croquant a la salade.

e Le thon (n) = o t0vog, ex. Le thon est souvent utilisé dans les salades composées.

e L'huile d'olive (n) = 10 ehatdrado, ex. L'huile d'olive est une base essentielle de la cuisine
méditerranéenne.

« Le vinaigre (n) = 7o £0dt, ex. Un peu de vinaigre reléve le gout de la vinaigrette.

e Le sel (n) = 1o akatt, ex. Il faut toujours assaisonner avec un peu de sel.

e Le poivre (n) = 1o mnép, ex. Un peu de poivre ajoute du piquant au plat.

» La tarte salée (n) = n aApven tapTa, ex. Cette tarte salée est parfaite pour un diner léger.

e La creme (n) = 7 npépa, ex. La créme rend la tarte plus onctueuse.

e Lelardon (n) = to pnéwov, ex. Les lardons sont dorés a la perfection.

» Le fromage (n) = 7o tol, ex. Le fromage fond délicieusement dans cette recette.

e Lelégume (n) = 1o hayavind, ex. Les légumes mijotés sont parfaits pour un repas d’été.

» L'aubergine (n) = n peltlava, ex. Les aubergines sont tendres et bien cuites.

e La courgette (n) = 10 xohonvO, ex. Les courgettes sont légerement sucrées et savoureuses.

e L'oignon (n) = to xpeupbLdL, ex. Les oignons apportent une touche sucrée a ce ragott.
g QEPLLOL, g g
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Activité 13, page 34

Les protéines (n) = ot mpwreiveg, ex. Les protéines, comme la viande, le poisson, les ceufs et
les légumineuses, sont essentielles pour la croissance et la réparation des tissus.

Les glucides complexes (n) = ot obvbetor vdatavbpaxeg, ex. Les glucides complexes, tels
que les céréales completes et les légumes riches en amidon, fournissent une énergie durable.
Les graisses saines (n) = to vytetva Any, ex. Les graisses saines, comme celles trouvées dans
les avocats, les noix et I'huile d'olive, sont importantes pour le bon fonctionnement du corps.
L'hydratation (n) = 7 evudatwor, ex. L'hydratation est cruciale; il est conseillé de boire au
moins 1,5 a 2 litres d'eau par jour.

Les fibres alimentaires (n) = ot Swutnunég iveg, ex. Les fibres alimentaires, présentes dans
les fruits, légumes, et céréales complétes, aident a la digestion et a la sensation de satiété.

La modération (n) = 7 petpronabewa, ex. La modération dans la consommation de sucre, de
sel et de graisses saturées est essentielle pour prévenir les maladies chroniques.

Les produits laitiers (n) = ta ychaxtoxopns npotovia, ex. Les produits laitiers fournissent
du calcium, nécessaire pour la santé des os, mais doivent étre consommés avec modération.
Les repas équilibrés (n) = ta copgomnpéva yedpata, ex. Les repas équilibrés devraient

inclure une variété d'aliments pour couvrir tous les besoins nutritionnels du corps.

e Suivre un régime équilibré (v) = = Axolovfo o tcoppomnuévy dwxtpoyy, ex. Suivre un
régime ¢équilibré est essentiel pour maintenir une bonne santé et prévenir les maladies
chroniques.

Activité 14, page 34

Une céréale complete (n) = 10 npotdv ohnyg areong, ex. Il est recommandé de consommer
des céréales completes.

Un produit laitier (n) = to yoaAaxtoxound meoiov, ex. Les produits laitiers apportent du
calcium nécessaire aux os.

L’exceés (n) = 7 vnepPoly, ex. Limitez les exces de sucre et de graisses.

La graisse saturée (n) = 10 nopeopévo Aimog, ex. Les graisses saturées doivent étre limitées
dans l'alimentation.

La graisse saine (n) = 1o vytetvo Amog, ex. Les avocats contiennent des graisses saines.

Activité 15, page 35
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Les moules (n) = o uddie, ex. Les moules sont cuites a la vapeur avec du vin blanc.

Le siecle (n) = o awwvag, ex. L'origine de ce plat remonte au 18e siecle.

Les populations (n) = ot mAnbuopol, ex. Les populations cotieres consommaient des moules.
Au fil du temps = pe v 1aE0S0 TOL YPEOVOL, ex. Au fil du temps, les moules-frites ont

acquis une renommée internationale.



Activité 16, page 36

Le corps (n) = 10 owua, ex. Le corps humain est composé principalement d'eau.

La température corporelle (n) = 7 Ocpponpaocio Tov owpatog, ex. L'eau joue un role
important dans la régulation de la température corporelle.

Les déchets (n) = to an6BAnta, ex. L'eau aide a éliminer les déchets de l'organisme.

La soif (n) = 7 6ida, ex. La soif est un signe que le corps est en train de se déshydrater.

Les besoins (n) = ot avayxeg, ex. Les besoins en eau varient selon 1'age et l'activité physique.
La condition environnementale (n) = 7 neptBailovtinn ouvOnuy, ex. Les conditions
environnementales peuvent affecter les besoins en eau.

La modération (n) = n petptonabea, ex. L.a modération des portions est essentielle pour une
alimentation équilibrée.

Le poids (n) = o Bapog, ex. Une prise de poids rapide peut résulter de portions excessives.
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Dossier Lecon 1 - Connectés
4

Activité 1, page 38

Les réseaux sociaux (n) = 1o péox xowvwvinng diutbwaorg, ex. Juliette adore utiliser les réseaux
soclaux pour rester connectée avec ses amis et sa famille.

Le téléphone portable (n) = 1o nwnto ™Aépwvo, ex. Elle commence sa journée en
consultant les notifications sur son téléphone portable.

Les notifications (n) = ot eidomooetg, ex. Elle commence sa journée en consultant les
notifications sur son téléphone portable.

Les utilisateurs (n) = ot yonoteg, ex. Elle découvre de nouveaux endroits grace aux photos
des autres utilisateurs.

L'actualité (n) = n emnonpota, ex. Sur Twitter, elle suit I'actualité et exprime ses opinions
sur différents sujets.

L'outil (n) = 7o gpyaieio, ex. Les réseaux sociaux sont un outil fantastique pour rester en
contact.

La vie réelle (n) = 7 npaypotnn {wn, ex. Il est essentiel de trouver un bon équilibre entre la

vie en ligne et la vie réelle.

Activité 2, page 38
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L'impact (n) = n enidpaon, ex. L'impact des réseaux sociaux sur notre société est significatif.
La société (n) = 7 nowvwvia, ex. La société moderne utilise de plus en plus les technologies.
La diffusion (n) = n 8800, ex. La diffusion d'informations est rapide sur internet.

les informations (n) = ot TAnpoyopieg, ex. Les informations doivent étre vérifiées avant d'étre
partagées.

Les effets (n) = 1o anoteléopata, ex. Les effets des réseaux sociaux sur la santé mentale sont
préoccupants.

L'anxiété (n) = 7o ayyog, ex. L'anxiété est de plus en plus répandue parmi les jeunes.

La dépression (n) = 7 natabidn, ex. La dépression peut affecter la qualité de vie.

La cyberintimidation (n) = o expofiopog oto Swadintvo, ex. La cyberintimidation est un
probleme grave chez les adolescents.

La comparaison sociale (n) = 7] xowvwviuy obyxplo, ex. La comparaison sociale peut nuire a
l'estime de soi.

L'estime de soi (n) = 7 awtoextipnom, ex. L'estime de soi est essentielle pour le bien-étre.

Les spécialistes (n) = ot etdwol, ex. Les spécialistes recommandent de prendre des pauses
réguliéres.

L'utilisation responsable (n) = 7 vredOuvn yonon, ex. L'utilisation responsable des réseaux

sociaux est essentielle pour la sécurité en ligne.



Activité 3, page 39

e L'utilisation (n) = 7 yo"on, ex. Il est essentiel de les utiliser de maniere équilibrée.

» Les effets (n) = 1o anoteléopata, ex. Pour éviter les effets néfastes tels que l'anxiété.

« L'anxiété (n) = 10 dyyog, ex. L'anxiété peut affecter notre bien-étre mental.

e La dépression (n) = n natdOidn, ex. La dépression est un probleme sérieux a prendre en
compte.

» Les interactions (n) = ot aAMniemdpdaoetg, ex. Privilégiez les interactions en personne.

« Se comparet (v) = ouyxive Tov exuT6 pov, ex. Fvitez de vous comparer aux autres.

e La réalité (n) = 7 mpaypatnoma, ex. Ce que vous voyez en lighe n'est souvent qu'une
version idéalisée de la réalité.

» S'engager (v) = deopevopat, ex. Engagez-vous dans des activités hors ligne.

Activité 4, page 39

e Le visage (n) = 10 mpdowno, ex. Le visage de 'homme n'est pas visible.

» L'icone (n) = 1o ewovidio, ex. Les icones représentent des outils de communication.

e L'écran (n) = 1 006w, ex. L'écran montre une interface de messagerie.

» la messagerie (n) = 7 vnEeoio avTaAoyNg prvLpdTLY, ex. La messagerie est essentielle
pour la communication moderne.

» Le clavier (n) = to mAnxtpoldyo, ex. La personne tape sur le clavier d'ordinateur portable.

« La création (n) = 7 dnutovpyla, ex. La création de contenu est facilitée par l'ordinateur.

e La connectivité (n) = 7 cuvdeotpudma, ex. La connectivité globale est facilitée par Internet.

e La fronti¢re (n) = 10 obdvopo, ex. Les interactions numériques transcendent les frontieres
géographiques.

e La confiance (n) = 7 epmotoovvy, ex. Le personnage qui serre la main symbolise la
confiance.

e La collaboration (n) = 0 cvvepyaoia, ex. La collaboration est essentielle dans les interactions

en ligne.

Activité 5, page 39

¢ La communauté (n) = 7 nowotnta, ex. Les réseaux sociaux permettent de découvrir de
nouvelles communautés.

e La dépendance (n) = 7 e€aptnon, ex. Les jeunes peuvent développer une dépendance aux
réseaux sociaux.

e La désinformation (n) = n napaminpopopenan, ex. Il est important de vérifier les sources
pour éviter la désinformation.

e Lavie privée (n) = 1 Swwtny {wn, ex. Protéger sa vie privée en ligne est essentiel.

e La tendance (n) = 7 tdon, ex. Les réseaux sociaux popularisent des tendances culturelles.
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Le malentendu (n) = 7n mxpeénynon, ex. Les réseaux sociaux peuvent entrainer des
malentendus entre amis.

La jalousie (n) = n {nwa, ex. Les publications sur les réseaux peuvent susciter la jalousie.

La santé mentale (n) = n Juywr vyeio, ex. La cyberintimidation peut affecter la santé mentale
des jeunes.

Le contenu (n) = 7o mepeyopevo, ex. Les jeunes peuvent étre exposés a des contenus
inappropriés.

La limite (n) = 7o 6pt0, ex. Il est important de fixer des limites de temps d'utilisation.

Le risque (n) = o xivduvog, ex. Le risque de dépendance aux réseaux sociaux est élevé.
L’échange (n) = 7 avtoaddaym, ex. Les échanges sur les réseaux sociaux sont souvent brefs.

La fausse information (n) = 7 $eudng mAnpoyopix, ex. Les fausses informations se propagent
rapidement sur les réseaux sociaux, créant des malentendus.

La désinformation (n) = 7 mxpaninpopopnon, ex. La désinformation est un inconvénient
majeur des réseaux sociaux, conduisant a la diffusion de rumeurs.

L'addiction (n) = o ebwopodg, ex. L'addiction aux réseaux sociaux est de plus en plus courante,

surtout chez les jeunes.

Activité 6, page 40
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Un ordinateur (n) = o vroloyotg, ex. L'Internet permet la communication entre ordinateurs
militaires.

Militaire (adj.) = otpattwtnde, ex. L'nternet a été créé pour permettre la communication
entre ordinateurs militaires.

Un protocole (n) = 10 mpwtdrolho, ex. En 1983, le protocole TCP/IP est adopté.
Standardiser (v) = twnonoww, ex. Le protocole standardise les réseaux.

Un réseau (n) = 10 dixtwo, ex. Le protocole standardise les réseaux.

Inventer (v) = epevpionw, ex. Le World Wide Web a été inventé par Tim Berners-Lee.
Démocratiser (v) = dnuoxpate, ex. Le World Wide Web démocratise I'acces a l'information.
L'acces (n) = 1 npooPoon, ex. Le World Wide Web démocratise I'acces a l'information

Un hyperlien (n) = o vrepobvdeopog, ex. Le World Wide Web permet des hyperliens.

Un navigateur (n) = o negnyntg, ex. La création de navigateurs comme Netscape.

Une explosion (n) = 7 éxpnén, ex. L'explosion des dot-com au début des années 2000.
Populariser (v) = xabiote dnpoypidy, ex. L'explosion des dot-com populatise I'e-commerce.
L'e-commerce (n) = 10 Mhextpovind epnoplo, ex. Llexplosion des dot-com popularise l'e-
commerce.

En ligne = Stadutvand, ex. L'explosion des dot-com popularise les services en ligne.
Essentiel (le) (adj.) = oanapaitnrog, ex. L'Internet est essentiel pour la communication et

I'acceés a l'information.



Lecon 2 - Ensemble en ligne
Activité 7, page 41

e Le cyberharcelement (n) = o nwBepvoexgpofiopoc, ex. Le cyberharcelement peut avoir des
effets dévastateurs sur les jeunes.

» Les mesures (n) = ta pétpu, ex. Les mesures a prendre pour éviter le harcélement en ligne
sont essentielles.

e La confidentialité (n) = 7 Siwtnodt™te, ex. Il est important de protéger sa vie privée et sa
confidentialité en ligne.

e La surveillance (n) = 7 emomntela, ex. La surveillance parentale peut aider a prévenir le
cyberharcelement.

e Les initiatives (n) = ot npwtofBovkieg, ex. Les initiatives pour un Internet plus sar sont de
plus en plus nombreuses.

» Les victimes (n) = ta Odpata, ex. Les victimes de cyberharcélement nécessitent un soutien
adéquat.

e La cybersécurité (n) = 1 nvfepvoaoydieta, ex. La cybersécurité est essentielle pour protéger
les données personnelles en ligne.

e Le mot de passe (n) = o xwdog npocPuocng, ex. Il est important de créer un mot de passe

sécurisé pour protéger vos comptes en ligne.

Activité 8, page 42

« Les technologies numériques (n) = ot {nypnég teyvoloyieg, ex. Les technologies
numériques facilitent la communication a distance.

» Harcéler (v) = exypofilw, ex. Il est illégal de harceler quelqu'un en ligne.

e Menacer (v) = anetdw, ex. Menacer quelqu'un est une infraction pénale.

e Intimider (v) = exgofilw, ex. Les intimidations peuvent avoir des conséquences graves sur
les jeunes.

e Les messages insultants (n) = tx mEooPAntnd pnvopota, ex. Les messages insultants
peuvent causer beaucoup de douleur.

e Les commentaires désobligeants (n) = tax anafiwtxd oyoha, ex. Les commentaires
désobligeants sont nuisibles pour la santé mentale.

» Les menaces explicites (n) = ot pntéc ametdég, ex. Les menaces explicites sont tres sérieuses
et doivent étre signalées.

e Les rumeurs (n) = ot prpeg, ex. Les rumeurs peuvent se propager rapidement en ligne.

» Vulnérable (adj) = evakwtog, ex. Les jeunes sont particulicrement vulnérables au cyber-
harce¢lement.

e Provoquer (v) = mpoxako, ex. Le stress peut provoquer des problémes de santé.

e L'estime de soi (n) = 70 avtoextipnoyn, ex. Une faible estime de soi peut entrainer des

problémes de confiance.
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e Les pensées suicidaires (n) = ot avtontovinég oxéderg, ex. Les pensées suicidaires
nécessitent une aide immédiate.

» Les agresseurs (n) = ot emtubépevol, ex. Les agresseurs trouvent souvent des cibles faciles
en ligne.

« L'anonymat (n) = 7 avewvopie, ex. L'anonymat sur Internet peut encourager un
comportement irresponsable.

* Les plateformes numériques (n) = ot {nyranég mAatpoppes, ex. Les plateformes
numériques permettent de communiquer facilement avec des amis.

e Les cibles (n) = ot 610y01, ex. Les cibles du harcelement en ligne peuvent se sentir isolées.

» Les répercussions (n) = ot ovvéneteg, ex. Les répercussions du cyber-harcelement peuvent

durer longtemps.

Activité 9, page 42

e Les ateliers (n) = ta epyaotmow, ex. Il y aura des ateliers sur la sécurité en ligne.

e Gratuit (e) (adj.) = dwpedv, ex. L'inscription est gratuite, mais il faut s'inscrire avant le 5
tévrier.

» L'occasion (n) = 1 euxopla, ex. Ce serait 'occasion d'apprendre plein de choses utiles.

o Plein de = nol\ég, ex. Plein de choses utiles.

Activité 10, page 43

e La source (n) = n myn, ex. Vérifie toujours les sources avant de croire ou de partager
quelque chose.

e La coordonnée (n) = 10 otorycio emnotvwviag, ex. Ne partage jamais tes coordonnées avec
des inconnus en ligne.

« L'inconnu (n) = o &yvwotog, ex. Ne partage jamais tes informations bancaires avec des
inconnus en ligne.

« Prudent (e) (adj.) = npooextinde/7, ex. Sois prudent avec les contacts en ligne.

e Le logiciel (n) = 1o hoytopno, ex. Utilise des logiciels de sécurité pour protéger tes
informations.

o Le filtre (n) = 10 yiltpo0, ex. Installe des filtres pour bloquer les pop-ups.

e Le pop-up (n) = 1o avadvopevo napdbupo, ex. Les filtres aident a bloquer les pop-ups et les
contenus inappropriés.

« La rencontre (n) = 7 ouvavinor, ex. Ne rencontre jamais quelqu'un que tu n'as connu qu'en

ligne.
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Lecon 3 - Connectés... mais

controlés ?

Activité 11, page 44

Communiquer (v) = emxowvwve, ex. Aujourd’hui, les gens utilisent principalement les
téléphones portables pour communiquer rapidement avec leurs proches.

Naviguer (v) = mepmyodpat, ex. On peut naviguer sur Internet a partir de son téléphone
portable grace au Wi-Fi ou aux données mobiles.

Se divertir (v) = Sixoxeddlw, ex. Les smartphones offrent de nombreuses applications pour
se divertir, comme des jeux, des vidéos ou de la musique.

Travailler (v) = epyalopat, ex. De plus en plus de personnes utilisent leur téléphone portable
pour travailler a distance, notamment en répondant a des e-mails ou en participant a des
réunions en ligne.

Accéder a linformation (v) = amoxtw npocBacy oty mAnpoyopin, ex. Grace aux

smartphones, il est possible d'accéder a l'information en ligne a tout moment et en tout lieu.

Activité 12, page 44

L’espace (n) = o ywpog, ex. Ils sont assis dans un espace de détente.

La tablette (n) = n taumiéta, ex. Equipés de tablettes et d'ordinateurs portables.
L’ordinateur portable (n) = 1o Adntom, ex. Ils utilisent des ordinateurs portables.
L’intégration (n) = 7 evowpdtwon, ex. L’intégration croissante des outils numériques dans

I’éducation.

Activité 13, page 44
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La note (n) = 7 onpeiwon, ex. Ills permettent aux éleves de prendre des notes.

Le projet (n) = 10 épyo, ex. lls permettent aux éleves de collaborer sur des projets.

La distraction (n) = n andonaoy npocoyng, ex. Sans une gestion appropriée, ils peuvent aussi
étre une source de distraction.

La restriction (n) = o meploptopog, ex. Je pense que les portables devraient étre autorisés,
mais avec des restrictions claires.

L'appel vidéo (n) = 7 Bvteoxinor, ex. Nous pouvons passer des appels vidéo.

La flexibilité (n) = n evehéia, ex. IIs permettent une plus grande flexibilité.

La surcharge (n) = n vneppdptwon, ex. Cela peut mener a une surcharge de travail.

Le mode avion (n) = 7 Aettovpyia ntrong, ex. Le mode avion désactive toutes les connexions
sans fil du téléphone.

La mise a jour logicielle (n) = n evnpépwon Aoytopnoy, ex.Il est conseillé de toujours faire la

mise a jour logicielle pour améliorer les performances de son téléphone.



Activité 14, page 45

e Les applications mobiles (n) = ot epapuoyéc nvntwy, ex. Les applications mobiles facilitent
de nombreuses taches quotidiennes.

» Les données mobiles (n) = ta dedopéva uvnng, ex. Utiliser les données mobiles peut étre
couteux si on ne fait pas attention.

e L’écran tactile (n) = 7 o06vn apne, ex. La plupart des téléphones portables modernes
utilisent un écran tactile.

o La batterie (n) = n unatapla, ex. I est important de recharger la batterie de son téléphone
tous les jours.

e Le chargeur (n) = o poptotg, ex. Ne pas oublier de prendre le chargeur lorsque vous partez
en voyage.

e Un appel téléphonique (n) = 1 mhepwviny] ¥Anon, ex. Il est préférable d'éviter de passer un
appel téléphonique en conduisant.

e Le réseau mobile (n) = 10 dixtwo utyntg, ex. Lorsque le réseau mobile est faible, la qualité de

l'appel peut étre affectée.

Activité 15, page 46

« L’accessibilité (n) = 1 npooBaotpotra, ex. L'accessibilité du téléphone portable permet aux
utilisateurs de rester connectés partout et a tout moment.

e La mobilité (n) = 7 poontoma, ex. La mobilité¢ du téléphone portable permet de l'utiliser
facilement en déplacement.

e La polyvalence (n) = 1 nolvkettovpyinotia, ex. La polyvalence des smartphones permet de
les utiliser pour diverses taches comme la navigation, les appels et les jeux.

e L’isolement social (n) = 7 xowowvixy amopovwor, ex. L'usage excessif des téléphones
portables peut entralner un isolement social, en réduisant les interactions en personne.

e La multitiche (n) = 7 noAvdiepyaoia, ex. Le téléphone portable permet de réaliser plusieurs
taches en méme temps, comme répondre a des messages tout en travaillant.

e La sécurité numérique (n) = n {nyronn aopdiew, ex. La séeurité numérique est essentielle

pour protéger les informations sensibles sur les téléphones portables.
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Dossier Lecgon 1 - Trésors a Préserver

5

Activité 1, page 48

e L’atout (n) = 1o mheovénmua, ex. La diversité culturelle est un atout inestimable pour
I’humanité.

e L’humanité (n) = n oavbpwnomra, ex. Nous devons protéger I'humanité en célébrant la
diversité culturelle.

¢ La coutume (n) = 710 €0ipo, ex. Chaque culture a ses propres coutumes a découvrir.

» Le mode de vie (n) = o tpomog {wg, ex. Les modes de vie varient selon les cultures.

« L’héritage (n) = 1 xAnpovopd, ex. L'héritage culturel est essentiel pour notre identité.

e L’individu (n) = 10 &topo, ex. Chaque individu se connecte a ses racines.

e Laracine (n) = 7 oilx, ex. Il est important de se souvenir de ses racines.

e L’innovation (n) = 7 xowvotopia, ex. L'innovation est stimulée par la diversité culturelle.

e La perspective (n) = 1 npoontny, ex. Chaque perspective contribue a enrichir le débat.

e La cohésion (n) = 7 ouvoyn, ex. La cohésion sociale est essentielle pour la paix.

« Le bienfait (n) = 1o 0gelog, ex. Les bienfaits de la diversité sont nombreux.

Activité 2, page 49

e La diversité (n) = n moumhopopyia, ex. La diversité culturelle enrichit notre société.

e La culture (n) = 7 novktovpa, ex. Chaque culture a ses propres traditions.

e La mondialisation (n) = n nayxooptonoinoy, ex. La mondialisation affecte les économies
locales.

e Le patrimoine (n) = n xAnpovou.d, ex. Le patrimoine culturel est précieux.

 L'identité (n) = 7 tawtoTer, ex. L'identité culturelle est un élément fondamental.

Activité 3, page 49

» L'évolution (n) = 7 e€&Mén, ex. Oui, les traditions évoluent avec le temps.

e La célébration (n) = 7 ylop1, ex. Les traditions de Noél sont des célébrations importantes.

o L'élément (n) = 10 otoryeio, ex. Elles incluent maintenant de nombreux éléments
commerciaux et culturels.

e La continuité (n) = 1 ovvéyeta, ex. Elles fournissent également un sentiment de continuité et
de stabilité.

« La pertinence (n) = 1 onpooia, ex. Il est important de s'assurer qu'elles restent pertinentes.

e L'inclusivité (n) = 7 ovpnepiindn, ex. Elles doivent rester inclusives dans un contexte

moderne.

38



Activité 4, page 50

» La pate (n) = 7 {dpn, ex. Elle m'a appris a retourner les crépes sans les casser.

e La btiche (n) = o xoppog, ex. Voici la bache de Noél, un dessert traditionnel frangais en
forme de buche de bois.

» Le motif (n) = 10 oyédio, ex. Souvent décorée avec des motifs hivernaux pour célébrer la féte
de Noél.

e La chasse (n) = 1o xuvnyt, ex. Une tradition amusante ou les enfants cherchaient des ceufs

colorés cachés dans le jardin.

Activité 5, page 50

« L'émission (n) = n exnouny, ex. L'émission d'aujourd'hui traite des traditions francaises.

« L'experte (n) = 7 eidwodg, ex. Marie est une experte en culture frangaise.

» Les rites (n) = ot tehetovpyteg, ex. La Chandeleur est liée a des rites paiens et chrétiens.

» Les récoltes (n) = ot codetég, ex. C'est une maniere de célébrer 1'abondance des récoltes.

e La prospérité (n) = 1 eunuepla, ex. La féte assure la prospérité pour l'année a venir.

¢ Le vin jeune (n) = 1o véo xpaot, ex. Le Beaujolais Nouveau est un vin jeune.

» Les événements festifs (n) = ot coptactinég exdninoetg, ex. De nombreux événements festifs

sont organisés pout l'occasion.
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Lecon 2 - La Francophonie :

Un Voyage Culturel

Activité 6, page 51

Un pont (n) = 7 yéyvpa, ex. La francophonie est un véritable pont entre les cultures.

Un locuteur (n) = o opAntng, ex. Il y a plus de 300 millions de locuteurs de francais.

La solidarité (n) = 7 oAdnieyydn, ex. Elle promeut les valeurs de solidarité et de
développement durable.

Le développement durable (n) = 7 Biwotpn avantuéy, ex. La solidarité et le développement
durable sont des valeurs fondamentales.

Les droits de I'homme (n) = ta avbpomve Suoopata, ex. L'OIF défend les droits de
I'homme dans le monde entier.

Un vecteur (n) = o gopéag, ex. La francophonie est un vecteur de paix et de dialogue
interculturel.

Une vision (n) = 7 ontuny, ex. Partager des visions du monde est essentiel dans un contexte
de mondialisation.

Une coopération (n) = 7 ovvepyaoia, ex. Elle favorise la coopération économique.

Un programme éducatif (n) = to exnadevtino npoypoppa, ex. De nombreux programmes
¢ducatifs sont mis en place.

L'acces a 1'éducation (n) = 1 mpooBuaocyn oty exnaidevor, ex. L'OIF améliore l'acces a

I'éducation.

Activité 7, page 51

Un continent (n) = n Nretpog, ex. Les locuteurs de la Francophonie sont répartis sur les cing
continents.
Le partage (n) = n avtoahdayy, ex. Elle contribue au partage de valeurs communes.

Le peuple (n) = o Aaog, ex. Elle contribue a une meilleure compréhension entre les peuples.

Activité 9, page 52
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La domination (n) = 7 xvptxpyle, ex. La domination de l'anglais affecte I'usage du francais.
La coexistence (n) = 7 ouvonapén, ex. La coexistence de multiples langues est bénéfique.

La concurrence (n) = o avtaywviopog, ex. La concurrence entre les langues est de plus en
plus forte.

L'usage (n) = 7 yonon, ex. L'usage du francais doit étre encouragg.

Les inégalités (n) = ot avicdteg, ex. Les inégalités socio-économiques affectent l'acces a

I'éducation.



Activité 10, page 53

» La démocratie (n) = H dnpoxpatia, ex. La démocratie est un des axes de travail de 'OIF.

e La médiation (n) = H pecolafnon, ex. La médiation est nécessaire pour résoudre les
conflits.

¢ Les conflits (n) = Ot ovyxpoboetg, ex. L'OIF intervient dans des conflits internationaux.

e Les droits humains (n) = Toa avlpwmva Swowopate, ex. Les droits humains sont

fondamentaux pour I'OIF.
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Lecon 3 - Saveurs et Rituels

Activité 11, page 54

Le récipient (n) = 1o oxebog, ex. Le récipient en terre cuite est parfait pour la cuisson lente.
L'épice (n) = 1o pmoyopwo, ex. Les épices donnent du gott aux plats.

La morue (n) = n prarahaog, ex. La morue est souvent utilisée dans les recettes antillaises.
L'herbe (n) = 1o Botavo, ex. Les herbes ajoutent de la fraicheur aux plats.

Le métissage (n) = 7 pi€n, ex. Le métissage culturel est trés présent dans la cuisine antillaise.

Activité 12, page 54

Le costume (n) = 7 otoAn, ex. Les Gilles sont reconnaissables a leurs costumes colorés.

Le masque (n) = n paoxa, ex. Les masques en cire font partie de la tradition du Carnaval de
Binche.

L'ancétre (n) = o npoyovog, ex. La Féte des Masques honore nos ancétres avec des danses et
des costumes.

La signification (n) = 7 onpaocia, ex. Les masques ont une signification particuliere pour
chaque village.

Le défilé (n) = 7 nupéhaon, ex. Les défilés du Mardi Gras sont spectaculaires.

Le char (n) = 1o appa, ex. Les chars décorés sont une partie essentielle du Mardi Gras.

Activité 13, page 54
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Le chapeau (n) = 1o naného, ex. Le chapeau de paille est idéal pour I'été.

La perruque (n) = 1 nepobua, ex. La perruque blonde semble trés naturelle.

La jupe (n) = 7 ypobo1ta, ex. La jupe a carreaux est a la mode cette saison.

La frange (n) = 7 ppavtla, ex. La frange de sa jupe bouge au rythme de la danse.
L'ambiance (n) = n atpudoyparpa, ex. L'ambiance du café est trés conviviale.

Le sourire (n) = 1o yapdyeko, ex. Le sourire de l'enfant illumine la picce.

L'esprit (n) = to mvedpa, ex. L'esprit de la féte est joyeux et convivial.

Inclusif (ive) (adj.) = ywpic amoxkeiopovg, ex. L’école est un lieu inclusif pour tous les
éleves.

L'épouvante (n) = o tpopog, ex. Ce film est une histoire d'épouvante.

La sorciére (n) = n paytooa, ex. La sorciere prépare une potion magique.

Le vampire (n) = o Bowolaxag, ex. Le vampire craint la lumiere du jour.

Le zombie (n) = o {oun, ex. Le zombie marche lentement dans la rue.

La momie (n) = 7 povp, ex. La momie est enfermée dans son sarcophage depuis des
siecles.

L'éclairage (n) = o ywtopog, ex. L'éclairage dans cette piece est tres tamisé.

L'amusement (n) = 7 Sixoxédao, ex. L'amusement est au rendez-vous lors de la féte.



Activité 14, page 55

L’échalote (n) = 1o npepuvdant, ex. Les échalotes sont plus douces que les oignons.

Le persil (n) = o paivtavog, ex. Le persil est souvent utilisé comme garniture.

La semoule (n) = 10 opydah, ex. La semoule est utilisée pour faire du couscous.

Le blé (n) = 10 attdpt, ex. Le blé est un ingrédient de base dans de nombreux plats.

Activité 15, page 55

» Les huitres (n) = ta otpeidia, ex. Les huitres sont souvent servies en entrée lors du réveillon.
e La dinde (n) = 7 yarhonodra, ex. La dinde aux marrons est un plat typique de Noél.

e Les marrons (n) = 1o xdotave, ex. Les marrons accompagnent souvent la dinde a Noél.

Activité 16, page 55

e La saveur (n) = 7 yebo, ex. Chaque plat a sa propre saveur unique.
e Le beeuf (n) = 10 Bodwo, ex. Le beeuf bourguignon est un ragott mijoté.

e Le vin (n) = 10 xpaoti, ex. Le beeuf bourguignon est cuit dans du vin rouge.

Activité 17, page 56

» L'escargot (n) = 1o ooahynapt, ex. Les escargots sont une spécialité de Bourgogne.

e Le Pére Noél (n) = o Aytog Baoilng, ex. Le Pere Noél apporte des cadeaux aux enfants.

» Le cadeau (n) = 10 dwpo, ex. Les enfants recoivent des cadeaux du Pere No€l.

« L'Epiphanie (n) = 1« ®coypdver, ex. L'Epiphanie est célébrée avec la galette des rois.

» La pate feuilletée (n) = 1 opohdta, ex. La galette des rois est faite de pate feuilletée.

e La creme d'amande (n) = 7 xpépx apvydalov, ex. La galette des rois contient de la créme

d'amande.
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Dossier Lecon 1 - Environnement en

6 péril

Activité 1, page 58
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La riviére (n) = 1o motap, ex. Les rivicres se sont asséchées a cause de la sécheresse.

La terre agricole (n) = n ayootnn yn, ex. Les terres agricoles craquelées sont devenues
infertiles.

Le puits (n) = to mnydd, ex. Les puits sont vides depuis des semaines.

La neige (n) = 7o ytov, ex. Une masse de neige gigantesque a dévalé la montagne.

Le secours (n) = 7n Bonbewr/ot dwwonoteg, ex. Les secours s'efforcent de retrouver les
survivants.

Le survivant (n) = o emlwv, ex. Les secours recherchent les survivants piégés sous la neige.
Le toit (n) = 7 oxeny, ex. Le cyclone a arraché les toits des maisons.

L'arbre (n) = 10 8évtpo, ex. Le vent furieux a déraciné les arbres.

L'abri (n) = 1o notapdyto, ex. Les habitants se réfugient dans les abris pour se protéger du

cyclone.

La pluie (n) = n Bpoyn, ex. Des pluies torrentielles ont inondé les rues.

La rue (n) = o Spopog, ex. Les rues se sont transformées en rivicres apres les pluies
torrentielles.

La flamme (n) = 7 pAoya, ex. Les flammes dévorent les foréts californiennes.

Le pompier (n) = o nupooPéong, ex. Les pompiers luttent contre les flammes pour protéger
les habitations.

La sécheresse (n) = 7 &npaoia, ex. La sécheresse a asséché les rivieres et détruit les récoltes.
L'inondation (n) = 7 mAnuudea, ex. Apres les pluies torrentielles, la ville a subi de graves
inondations.

Le cyclone (n) = o nuxkavag, ex. Le cyclone a détruit plusieurs maisons au bord de la mer.
L'avalanche (n) = 7 yrovooufBada, ex. Une avalanche a emporté plusieurs skieurs sur la
montagne.

L'incendie (n) = 7 nupxayd, ex. Un incendie de forét a ravagé des hectares de terrain en
Californie.

Le tremblement de terre (n) = o cetopog, ex. Le tremblement de terre a secoué la ville en
pleine nuit.

Le tsunami (n) = 1o toouvdut, ex. Un tsunami a frappé les cotes apres le tremblement de
terre.

La tempéte (n) = n xatouyida, ex. Une tempéte de neige a paralysé la circulation dans la
région.

Le glissement de terrain (n) = 7 xatolMoOnon, ex. Le glissement de terrain a bloqué la route
principale du village.

La canicule (n) = o navowvog, ex. Pendant la canicule, il est conseillé de rester a l'intérieur et

de boire beaucoup d'eau.



Activité 2, page 58

» Le gaspillage (n) = n onxtdAn, ex. Le gaspillage alimentaire est un probleme mondial.

e Un aliment (n) = 1o 1poytuo, ex. Un tiers des aliments est gaspillé chaque année.

« L'environnement (n) = 1o neptBaliov, ex. Le gaspillage a un impact sur l'environnement.

e Le méthane (n) = 1o pebavio, ex. La décomposition des aliments produit du méthane.

» Un gaz a effet de serre (n) = 10 agpto tov Heppoxnmiov, ex. Le méthane est un gaz a effet de
serre trés puissant.

¢ Un impact (n) = 7 enidpaor, ex. Le gaspillage a également un impact social.

e La faim (n) = 7 neiva, ex. Des millions de personnes souffrent de la faim.

» Une initiative (n) = n mpwtoPovAia, ex. Des initiatives sont prises contre le gaspillage.

e Une entreprise (n) = 7 emyeipnon, ex. Certaines entreprises redistribuent les invendus.

¢ Une habitude (n) = 7 ouvn0eta, ex. Nous devons changer nos habitudes de consommation.

¢ Un reste (n) = to vmolowno, ex. Il est important d'utiliser les restes pour éviter le gaspillage.
Activité 3, page 58

e Une vue aérienne (n) = agpogputoypayia, ex. Une vue aérienne montre 1'étendue des dégats
causés par 'inondation.

« Une zone inondée (n) = nhnppvpiopévn meptoyn, ex. La zone inondée est difficile d'acces en
raison de la montée des eaux.

« Un batiment (n) = 1o xtipto, ex. Les batiments sont submergés par I'eau apres la crue.

e Une route (n) = o dpopog, ex. La route est totalement impraticable a cause des inondations.

« Un terrain (n) = 10 édayog, ex. Le terrain est devenu marécageux apres l'inondation.

e Une crue (n) = n mAinppdea, ex. La crue a détruit plusieurs ponts dans la région.

e Une infrastructure (n) = 7 vmodopy, ex. Les infrastructures locales ont été gravement
endommaggées par les inondations.

¢ Une population locale (n) = o tomxdg minbuopog, ex. La population locale a été évacuée en
raison du danger.

* Une pluie torrentielle (n) = xataxpoaxtwdng Bpoyn, ex. Les pluies torrentielles ont causé des
inondations soudaines.

« L’oouragan (n) = o tugovag, ex. L'ouragan a entrainé des pluies torrentielles qui ont inondé
la région.

e Un déplacement (n) = 7 petaxivnon, ex. Le déplacement des habitants a été ordonné en
urgence.

¢ Une perte économique (n) = 71 owovouwr anwAetx, ex. Les pertes économiques apres la
catastrophe sont estimées a plusieurs millions.

« Un dommage environnemental (n) = 7 meptBailovtinry {nuid, ex. Les dommages
environnementaux causés par l'inondation sont énormes.

¢ Une fumée (n) = o nanvog, ex. Une épaisse fumée recouvre la zone incendiée.

e Le vent (n) = o avepog, ex. Les vents forts aggravent la propagation du feu.
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La faune (n) = n novida, ex. La faune locale est gravement menacée par les incendies.

La flore (n) = 7 ylwpida, ex. La flore de la forét a été en grande partie détruite par l'incendie.
Une habitation (n) = 7 xatowmia, ex. Les habitations proches de l'incendie ont été évacuées.
Un écosysteme (n) = to owmoovotua, ex. L'incendie a ravagé une grande partie de

I'écosysteme local.

Activité 4, page 59

La déforestation (n) = 1 anodilwor twv dacwv, ex. La déforestation en Amazonie progresse
rapidement.

L'habitat (n) = 1o guowd meptBdAlov, ex. La destruction de l'habitat naturel menace les
especes.

L'abeille (n) = n péhooa, ex. Les abeilles sont essentielles pour la pollinisation.

Le systéme alimentaire (n) = 10 Stxtpopwd odotpa, ex. La disparition des abeilles affecte
le systeme alimentaire.

L'océan (n) = o wxeavog, ex. Les océans jouent un role crucial dans la régulation du climat.
Le phénomeéne météorologique (n) = 10 petewporoyind puvouevo, ex. Les phénomenes
météorologiques extrémes causent des catastrophes naturelles.

Le microplastique (n) = 1o puponhaotino, ex. Les microplastiques polluent les océans.
L'acidification (n) = 7 ofivion, ex. L'acidification des océans menace la biodiversité marine.
La réserve naturelle (n) = o guowmog xatagvyto, ex. Les réserves naturelles protégent les
especes menacées.

La zone protégée (n) = n mpootatevOUEVY TMEELOYY, ex. Les zones protégées sont cruciales

pour la conservation de la faune.

Activité 5, page 60
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Le gaz (n) = 10 aépto, ex. Le gaspillage contribue aux émissions de gaz a effet de serre.
L'émission (n) = 1 exnmopnn, ex. Le gaspillage alimentaire contribue aux émissions mondiales
de gaz.

La ressource (n) = o mopog, ex. Le gaspillage entraine une perte massive de ressources
naturelles.

La terre (n) = 7 y7, ex. Les terres agricoles sont utilisées pour des produits qui finissent
gaspillés.

La faim (n) = 7 meiva, ex. Alors que des millions de personnes souffrent de la faim, le

gaspillage persiste.



Lecon 2 - Vers un avenir
durable

Activité 6, page 61

e Le développement durable (n) = 7 Buwotun avantuéy, ex. Le développement durable est un
vecteur de croissance.

e La croissance (n) = 7n avantén, ex. La croissance économique est essentielle pour les
entreprises.

e Le déreglement climatique (n) = n shpotiny] anopeLOutor, ex. Le déréglement climatique
menace notre avenir.

e La préservation (n) = 1 dwxtnenom, ex. La préservation de l'environnement est une priorité.

e Une innovation (n) = 7 xowvotopia, ex. L'innovation technologique peut aider a réduire
'empreinte carbone.

e Une énergie propre (n) = 1 xaOupm evépyeta, ex. Les énergies propres sont une solution pour
réduire les émissions de CO2.

e Un carbone (n) = o avbpaxag, ex. La réduction du carbone est un enjeu crucial pour les
entreprises.

e L’économie d’énergie (n) = n e€owovopnon evépyetag, ex. L'économie d'énergie devient un
objectif prioritaire.

e Un réfrigérateur (n) = 1o Juyeio, ex. Un réfrigérateur moderne consomme beaucoup moins
qu'avant.

e Un matériau rare (n) = 1o ondvio vlxo, ex. L'utilisation de matériaux rares pose des défis
environnementaux.

e Une empreinte carbone (n) = 1o avlpouind anotbnwpe, ex. Réduire son empreinte carbone
est un objectif essentiel pour les entreprises.

e Une performance financiére (n) = 71 owovoumny anodoor, ex. Les entreprises axées sur le
développement durable obtiennent de meilleures performances financieres.

* Un revenu (n) = 10 sc0dnua, ex. Les entreprises pionnicres ont vu leur revenu augmenter

grace a leurs initiatives écologiques.
Activité 7, page 62

« L'incitation (n) = 1o xivntpo, ex. Les incitations financieres encouragent les entreprises a
adopter des comportements durables.

« La subvention (n) = 7 emdomon, ex. Le gouvernement accorde des subventions pour
l'installation de panneaux solaires.

e Le crédit d'imp6t (n) = 7 popoanadhaym, ex. Les crédits d'impdt sont un moyen efficace

pour promouvoir les véhicules électriques.
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La réduction fiscale (n) = 7 gopoloyy ekdyouvvon, ex. Les entreprises bénéficient de
réductions fiscales en investissant dans des technologies vertes.

Le panneau solaire (n) = 1o nlaxd mdved, ex. Les panneaux solaires deviennent plus
abordables grace aux incitations fiscales.

Le véhicule électrique (n) = 10 nhextowmod Oynpa, ex. Les véhicules électriques sont
essentiels pour réduire les émissions de CO2.

La réglementation (n) = 7 vopobeoia, ex. Les réglementations strictes sur les émissions de
gaz a effet de serre obligent les entreprises a réduire leur empreinte carbone.

Le déchet (n) = 10 andofinto, ex. La gestion des déchets est un enjeu clé pour le
développement durable.

La campagne de sensibilisation (n) = 7 exotputeia evarcnronoinong, ex. Les campagnes
de sensibilisation jouent un role dans I'éducation du public sur le développement durable.

Le label écologique (n) = 7 owoloywy euxéta, ex. Les labels écologiques aident les
consommateurs a identifier les produits durables.

La certification (n) = n motonoinoy, ex. La certification B Corp est attribuée aux entreprises
ayant des pratiques durables.

L'énergie renouvelable (n) = n avavewoipun evépyeu, ex. Les énergies renouvelables comme
I'énergie solaire et éolienne sont de plus en plus accessibles.

Le panneau photovoltaique (n) = 10 gwtoBoltaind maved, ex. Les panneaux
photovoltaiques permettent une production d'énergie propre et durable.

Le véhicule électrique (n) = 10 nhextpwmo oynue, ex. Les véhicules électriques contribuent a
la réduction des émissions de gaz a effet de serre.

L'agriculture de précision (n) = 7 axpB#c yewpyla, ex. L'agriculture de précision permet
une utilisation plus efficace des ressources naturelles.

Le capteur (n) = o aobntipag, ex. Les capteurs aident a optimiser l'utilisation de l'eau et des
engrais dans l'agtriculture.

Le drone (n) = to drone, ex. Les drones sont utilisés en agriculture pour surveiller les
cultures de manicre plus efficace.

Le recyclage (n) = 7 avaxbxlwor, ex. Le recyclage des matériaux est essentiel pour réduire
les déchets.

Le batiment intelligent (n) = to ¢€vnvo xtipto, ex. Les batiments intelligents contribuent a
I'économie d'énergie grace a des systémes de gestion automatisés.

L'empreinte carbone (n) = 1o avlpannd anotvnwpa, ex. Réduire l'empreinte carbone des

entreprises est un objectif majeur des politiques environnementales.

Activité 8, page 63

e Le plaisir (n) = n euyaplomon, ex. Cest un plaisir d’étre ici.

e La génération (n) = 7 yew, ex. Les besoins des générations futures sont tout aussi

importants.

e Le mode (n) = o 1p0mog, ex. Il est essentiel de repenser nos modes de vie.
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e Le déchet (n) = 1o amoppippata, ex. L’économie circulaire vise a2 minimiser les déchets.

e La mentalité (n) = 7 vootponia, ex. Il faut changer les mentalités pour un avenir durable.

e L'obstacle (n) = 1o eunodio, ex. LLe manque de volonté politique est un obstacle majeur.

e Le secteur (n) = o topéag, ex. Certains secteurs économiques résistent au changement.

« L'ignorance (n) = 7 ayvow, ex. L’ignorance des consommateurs est un obstacle a surmonter.

o La Ilégislation (n) = 7 vopobfecia, ex. Nous devons renforcer les Ilégislations
environnementales.

« L'innovation (n) = 7 xowvotopia, ex. Les innovations technologiques facilitent la transition

vers un modele durable.

Activité 9, page 63

e Le pilier (n) = o mvAwvag, ex. La croissance économique est 'un des trois piliers du
développement durable.

e La justice sociale (n) = 1 xowwviny dwmatoovyy, ex. La justice sociale est essentielle pour un
développement équitable.

e La biodiversité (n) = 0 Pronoutdotta, ex. La protection de la biodiversité est cruciale pour
un environnement sain.

e La politique publique (n) = n dnuoowx moltny, ex. Des politiques publiques solides sont
nécessaires pour soutenir le développement durable.

e L'obstacle (n) = 1o epnddio, ex. Les intéréts économiques a court terme constituent un
obstacle a la mise en ceuvre du développement durable.

e Le citoyen (n) = o moMng, ex. Les citoyens doivent étre éduqués sur les enjeux du

développement durable.
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Lecon 3 - Réinventons notre
Monde

Activité 10, page 64

La décharge (n) = 7 ywuoxtep, ex. Beaucoup de déchets finissent encore en décharge.

Le sac réutilisable (n) = 7 enavayonoiponotodpevy caxovia, ex. Utiliser des sacs réutilisables
protege I'environnement.

Le sac en plastique (n) = 7 Aoty coaxodra, ex. Les sacs en plastique sont nuisibles pour
la plancte.

Le panneau solaire (n) = to nhoax6 ndvel, ex. L'installation de panneaux solaires permet de
produire de I'énergie renouvelable.

L’énergie fossile (n) = 7 opunty evépyera, ex. Réduire la dépendance aux énergies fossiles est
crucial pour l'avenir.

La lumiére (n) = 7o pwg, ex. Il faut éteindre les lumieres lorsqu’elles ne sont pas utilisées.
L’appareil électronique (n) = 1 nhextpovun ovoxevy, ex. Eteindre les appareils électroniques
permet d'économiser de I'énergie.

L’économie d’énergie (n) = 7 efowovounon evépyetag, ex. L'économie d'énergie passe pat
des gestes simples du quotidien.

L’ampoule LED (n) = n Agpna LED, ex. Les ampoules LED consomment moins
d’électricité et durent plus longtemps.

La facture énergétique (n) = o Aoyapxopog evépyewrg, ex. Utiliser des ampoules LED

ermet de réduire sa facture énergétique.
g

Activité 11, page 64
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La géothermie (n) = 71 yewbeppia, ex. La géothermie exploite la chaleur de la Terre pour
produire de 'électricité et du chauffage.

La chaleur (n) = 7 6eppudmra, ex. La géothermie exploite la chaleur de la Terre pour produire
de I'électricité.

L'électricité (n.f.) = 1o nhextomd pedua, ex. La géothermie produit de 1'électricité.

Le chauffage (n) = 7 6éppavon, ex. La géothermie produit aussi du chauffage.

Durable (adj.) = Buwotpog, ex. La géothermie est une énergie durable.

La technologie marine (n) = 7 Halacowx teyvoroyia, ex. Les technologies marines utilisent la
force des vagues.

La vague (n) = 1o nbux, ex. Les technologies marines utilisent la force des vagues pour
générer de 1'électricité.

La marée (n) = 7 naAippota, ex. Les marées peuvent générer de I'électricité.

Le courant océanique (n) = 1o Halaooo pevpa, ex. Les courants océaniques sont utilisés

pour générer de I'électricité.



« Renouvelable (adj.) = avavenorpog, ex. L'énergie des marées est renouvelable.

« L'impact envitonnemental (n) = 0 nepBarroviny enintwor, ex. Les technologies marines
ont un faible impact environnemental.

« L'énergie hydraulique (n) = 7 vdponiextown evépyewr, ex. L'énergie hydraulique transforme
I'énergie des cours d'eau en électricité.

» Le cours d'eau (n) = 10 vdatvo pevpa, ex. L'énergie hydraulique utilise les cours d'eau.

» Le barrage (n) = 7o podaypa, ex. Les barrages sont utilisés pour produire de I'électricité.

 Fiable (adj.) = a&iomotog, ex. L'énergie hydraulique est une source d'énergie fiable.

« L'éolienne (n) = 7 avepoyewwntow, ex. Les éoliennes convertissent I'énergie cinétique du vent
en électricité.

» L'énergie cinétique (n) = 1 xvnunn evépyelr, ex. L'énergie cinétique du vent est utilisée par
les éoliennes.

e Propre (adj.) = xabopoc, ex. L'énergie éolienne est une énergie propre.

» Le panneau solaire (n) = 1o nlaxd mavel, ex. Les panneaux solaires captent I'énergie du
soleil.

» L'énergie solaire (n) = 1 Nk evépyewr, ex. L'énergie solaire est inépuisable.

e L'émission polluante (n) = n punoydva exnouny, ex. Les panneaux solaires ne générent pas
d'émissions polluantes.

» L'énergie solaire (n) = 1 Nkt evépyewr, ex. L'énergie solaire est inépuisable et propre.

e L'énergie éolienne (n) = 1 atohny] evépyeta, ex. L'énergie éolienne est générée par le vent
grace aux ¢oliennes.

» L'énergie hydraulique (n) = 7 vdponkextown evépyewr, ex. L'énergie hydraulique transforme
I'énergie des rivieres en électricité.

e L'énergie géothermique (n) = 7 yewOeppnn evépyeta, ex. L'énergie géothermique utilise la
chaleur de la Terre pour produire de 1'électricité.

» L'énergie marine (n) = 7 Oxldoowx evépyeia, ex. L'énergie marine exploite les vagues et les

marées pour produire de I'électricité.

Activité 12, page 64

e Le bac (n) = o xadog, ex. Les bacs de recyclage sont importants pour trier les déchets.

e La bouteille (n) = to pnovxdAt, ex. Les bouteilles en plastique doivent étre recyclées.

e La canette (n) = 1o novtdn, ex. Les canettes en aluminium peuvent étre réutilisées.

» Le verre (n) = 7o yvali, ex. Les bouteilles en verre se recyclent dans un bac spécifique.

» Le papier (n) = 1o yapti, ex. Le papier peut étre recyclé dans un bac bleu.

» Le carton (n) = 10 youptow, ex. Le carton doit étre trié avant d’étre recyclé.

e Le matériau (n) = 1o vAxo, ex. Chaque bac est destiné a un matériau spécifique.

» Le tri sélectif (n) = 7 Swxhoyy anoppippatwy, ex. Le tri sélectif permet de mieux recycler.

» L'opération de nettoyage (n) = 7 dpdorn xabaplopod, ex. Une opération de nettoyage a été
organisée pres du lac.

e Larive (n) = 7 0y0n, ex. Ils nettoient les rives des déchets.
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Le sac poubelle (n) = 1 caxodlo oxovmdiwy, ex. Ils ramassent les déchets dans des sacs
poubelles verts.

L'équipe (n) = 7 opada, ex. L'équipe travaille ensemble pour nettoyer la rive.
L'engagement communautaire (n) = 7 xowotuxy Oéopevor, ex. L'engagement
communautaire est essentiel pour protéger I'environnement.

L'espace naturel (n) = o puowdg yoeog, ex. 1l est important de préserver les espaces naturels

propzes.

Activité 13, page 65

La biomasse (n) = 1 Bropdla, ex. La biomasse est transformée en énergie par combustion ou
fermentation.

La transition énergétique (n) = 7 evepystany petdPBuoy, ex. La transition énergétique est
nécessaire pour réduire notre empreinte carbone.

L'empreinte carbone (n) = 7o anotdnwpa avbpaxa, ex. Réduire notre empreinte carbone est
crucial pour limiter le réchauffement climatique.

Le réchauffement climatique (n) = 7 »hpatny vrepbéopavon, ex. Le réchauffement
climatique est accéléré par l'utilisation des énergies fossiles.

L'hydroélectricité (n) = 71 vdponkextowmy] evépyel, ex. L'hydroélectricité utilise la force de
l'eau pour produire de l'électricité.

La combustion (n) = 7 xabo, ex. La biomasse produit de I'énergie par combustion.

La fermentation (n) = 7 {dpwor, ex. La biomasse peut aussi produire de l'énergie par
fermentation.

L'avenir (n) = to pélhov, ex. Promouvoir les énergies renouvelables est crucial pour un
avenir durable.

La préservation (n) = 7 dwrtijonon, ex. La préservation de l'environnement passe par

l'utilisation d'énergies renouvelable.

Activité 14, page 65
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Le geste (n) = 7 mpd&n, ex. Adopter des gestes écologiques est essentiel pour protéger
l'environnement

Le sac en tissu (n) = 1 vpaopdtvy todvta, ex. Utiliser un sac en tissu évite l'utilisation de
sacs plastiques.

L'emballage plastique (n) = 7 mhaotxn ovoxevooia, ex. Il est préférable d'éviter les
emballages plastiques pour réduire les déchets.

Le papier (n) = 10 yap1i, ex. Le papier doit étre trié¢ et recyclé correctement.

Le verre (n) = 1o yvaAl, ex. Le verre est un matériau qui peut étre recyclé plusieurs fois.

Le plastique (n) = 1o mhaotnd, ex. Trier correctement le plastique permet de diminuer la

pollution.



« L'énergie (n) = 7 evépyew, ex. L'économie d'énergie est un aspect clé de la protection de
l'environnement.

« L'appareil électronique (n) = 7 niextpoviny] ovoxevy], ex. Il est conseillé d'éteindre les
appareils électroniques lorsqu'ils ne sont pas utilisés.

e L'ampoule LED (n) = 7 Apna LED, ex. Les ampoules LED consomment moins d'énergie
que les ampoules traditionnelles.

e Le chauffage (n) = n Oéppavon, ex. Baisser le chauffage permet de réduire la consommation
d'énergie.

e La climatisation (n) = o »xhpatiopog, ex. Réduire l'utilisation de la climatisation permet
d'économiser de I'énergie.

e Le mode de transport (n) = 10 péoo petaypopds, ex. Adopter des modes de transport
durables aide a réduire les émissions de gaz a effet de serre.

e La marche (n) = 1o nepnatpa, ex. La marche est une alternative écologique aux transports
motorisés.

e Le transport en commun (n) = 7 énpdotx ovyxowwvix, ex. Les transports en commun
permettent de réduire les émissions de gaz a effet de serre.

e Le gaz a effet de serre (n) = 10 aépto 1oV Oeppounmiov, ex. Les émissions de gaz a effet de
serre contribuent au réchauffement climatique.

e Le produit local (n) = to tomx6 npoiov, ex. Consommer des produits locaux permet de
réduire lI'impact environnemental.

e Le produit de saison (n) = 10 enoyo nEOLOY, ex. Manger des produits de saison réduit les

besoins en transport des marchandises.

Activité 15, page 65

* Le combustible fossile (n) = 10 opuxt6d navotpo, ex. Les combustibles fossiles sont une des
principales sources de pollution.

» Le financement (n) = 7 yenpatoddmorn, ex. Le financement des projets d'énergie
renouvelable est essentiel pour leur développement.

e Le réseau électrique (n) = 10 nAextod Sixtvo, ex. Le réseau électrique doit étre adapté
pour intégrer les énergies renouvelables.

» Le parc éolien (n) = 1o atolxd ndpno, ex. Les parcs éoliens produisent de I'énergie a partir
du vent.

e La consommation d'énergie (n) = 1 xatavalworn evépyetag, ex. Réduire la consommation

d'énergie est essentiel pour protéger l'environnement.

Activité 16, page 66

e Le taux (n) = 10 m000070, ex. Le taux de recyclage en Grece est seulement de 20 %.
e Le recyclage (n) = 7 avoxdrlwor, ex. Le recyclage en Grece est inférieur a la moyenne

européenne.
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La moyenne (n) = o péoog 6po¢, ex. La moyenne européenne de recyclage est de 50 %

Le ministre (n) = o vmovpyog, ex. Le ministre de 'Environnement a introduit un nouveau
projet de loi.

Le projet de loi (n) = 1o vopooyédio, ex. Le projet de loi introduit la séparation des déchets.
La séparation (n) = o Stxywptopog, ex. La séparation des déchets est devenue obligatoire.

Le papier (n) = 1o yapti, ex. Les déchets de papier doivent étre séparés.

Le verre (n) = 1o yvali, ex. Le verre doit étre recyclé séparément.

Le plastique (n) = 10 mhaotno, ex. Le plastique est une matiere souvent jetée.

Le métal (n) = 1o pétaddo, ex. Le métal peut étre réutilisé apres recyclage.

Les bio-déchets (n) = ta Broanofinta, ex. Les bio-déchets seront collectés séparément.

La réduction (n) = 7 peiwon, ex. Une réduction des déchets alimentaires est prévue.

Les déchets alimentaires (n) = 1o amoppippota t00oipwy, ex. La réduction des déchets
alimentaires est un objectif.

La consigne (n) = 7 emotpoyy, ex. Un systeme de consigne sera mis en place pour les

bouteilles.



Dossier Lecon 1 - Les Fondements de
7 1'Education Moderne

Activité 1, page 68

e L'éducation (n) = 7 exnaidevor, ex. L'éducation est un droit fondamental pour tous les
enfants.

« L'instruction (n) = 7 exnaidevon, ex. Jules Ferry a rendu l'instruction laique et gratuite pour
tous.

» La société (n) = 7 xowwvia, ex. Le systeme éducatif doit répondre aux besoins d'une société
en mutation.

« La technologie (n) = n teyvokoyia, ex. Les nouvelles technologies sont intégrées dans
l'éducation pour préparer les jeunes.

o Le défi (n) = 1 npoxknon, ex. L'éducation doit préparer les jeunes aux défis du XXle siecle.

Activité 2, page 69

e Le principe (n) = n apy7, ex. Les principes de 1'éducation en France sont basés sur la liberté,
l'égalité et la fraternité.

« Laliberté (n) = 7 ekevbepia, ex. La liberté d'expression est un droit fondamental en France.

o L'égalité (n) = 1 1061, ex. L'égalité des chances est assurée par 1'éducation gratuite.

e La fraternité (n) = 7 adehpooivn, ex. La fraternité est un principe fondamental de la société
francaise.

+ Obligatoire (adj.) = vroypewtnodg, ex. L'éducation est obligatoire jusqu'a 16 ans.

o L'égalité des chances (n) = 7 0ot eunaELey, ex. Le systeme éducatif vise a garantir
l'égalité des chances.

o La laicité (n) = 7 xoopwdt e, ex. La laicité garantit la neutralité de l'enseignement en
France.

e L'enseignement (n) = 1 ddaoxaiio, ex. L'enseignement doit étre neutre et respecter toutes
les croyances.

e La connaissance (n) = 7 yvoor, ex. L'acquisition des connaissances fondamentales est
essentielle a I'école.

e Le cycle (n) = o ndxhog, ex. L'enseighement est organisé en cycles adaptés aux éleves.

« L'apprentissage (n) = 7 pdOnon, ex. Les rythmes d'apprentissage varient d'un éleve a l'autre.

e La mixité sociale (n) = 1 nowwvinn avaper, ex. La mixité sociale est favorisée dans les
écoles francaises.

e L'inclusion (n) = 7n évtaén, ex. L'inclusion des éleves en situation de handicap est une
priorité en France.

e Le programme scolaire (n) = 10 oyoAxO mEOYPappa, ex. Le programme scolaire integre

I'éducation civique et les droits de 'homme.
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Activité 3, page 69

Le systeme éducatif (n) = 10 exnoudevtnd odotpa, ex. Le systeme éducatif finlandais se
distingue par son approche centrée sur l'éleve.

La pression académique (n) = 1 oxadnuaixn mieon, ex. Il n'y a pas de forte pression
académique dans les écoles finlandaises.

L'examen standardisé (n) = 7 tnomowmpévn eslétoom, ex. Les éleves ne passent pas
d'examens standardisés avant 1'age de 16 ans.

La scolarité (n) = n oyohnn exnaidevo, ex. La scolarité en Finlande est gratuite.
L'inclusion (n) = 7 évtaén, ex. Le systeme éducatif finlandais met l'accent sur l'inclusion et
I'équité.

L'évaluation internationale (n) = 7 Swebvig afiokoynor, ex. Les résultats des éleves

finlandais dans les évaluations internationales sont parmi les meilleurs.

Activité 4, page 69

L'école maternelle (n) = 1o vmaywyeio, ex. Les enfants commencent leur parcours a l'école
maternelle a 3 ans.

L'école élémentaire (n) = 10 dnpotnd oyolelo, ex. L'école élémentaire accueille les enfants
de 6a 11 ans.

Le collége (n) = 1o yvpuvaoto, ex. Les éleves passent quatre ans au college.

Le lycée (n) = o Mxeto, ex. Le lycée permet de préparer les éléves au baccalauréat.

Le brevet (n) = 1o amolutypto yvuvasiov, ex. Les éleves passent le brevet a la fin du college.
Le baccalauréat (n) = 1o anolutypto Avxeiov, ex. Le baccalauréat est nécessaire pour accéder
a l'université.

L'enseignement supérieur (n) = 7 avtepn exnaidevor, ex. Le baccalauréat ouvre les portes
de I'enseignement supérieut.

La filiere (n) = o topéag onmovdwy, ex. Les étudiants peuvent choisir différentes filieres
universitaires ou professionnelles.

La formation (n) = 7 exnaidevor, 1 nxtdtion, ex. Le systeme éducatif francais vise a offrir
une formation compléte et équitable.

L'origine sociale (n) = 7 xowwvinn npoéhevor, ex. Tous les enfants ont acces a I'éducation,

indépendamment de leur origine sociale.

Activité 5, page 70
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La pratique (n) = H mpaxtny, ex. Les enfants apprennent par la pratique.

L'ordinateur portable (n) = O gopntog vroloyiotyg, ex. Chaque éléve utilise un ordinateur
portable en classe.

L'autonomie (n) = H awtovopia, ex. Les enseignants ont une grande autonomie.

Le directeur (n) = O Sievbuvtyg, ex. Les directeurs recrutent et évaluent les enseignants.



Lecon 2 - Apprendre a I'Ere
Numérique
Activité 6, page 71

» Une tablette (n) = 7o tapnher, ex. J'utilise une tablette pour mes couts et je trouve qu'elle
améliore ma concentration.

e Les métiers (n) = ta emayyéipata, ex. Les éleves doivent étre préparés aux métiers de
demain.

e Demain (n) = 1o puélhov, ex. Préparer les éléves aux métiers de demain est crucial.

Activité 7, page 71

¢ Les outils numériques (n) = o ¢nyrana epyoheia, ex. Les outils numériques facilitent l'acces
aux ressources éducatives.

o Les ressources éducatives (n) = ot exnoudevtinol mogot, ex. Les éleves utilisent des
ressources éducatives pour approfondir leurs connaissances.

e Les contenus multimédias (n) = ta moAvpéon mepteyopeva, ex. Les contenus multimédias
rendent l'apprentissage plus attrayant.

e Les simulations interactives (n) = ot dwxdpaoTtinég mpocopolwoels, ex. Les simulations
interactives développent la compréhension des éleves.

« La base de données (n) = ot Bdoetg dedopévwy, ex. Les éleves peuvent explorer des bases de
données en ligne.

e L’approche pédagogique (n) = 7 noudaywywy mpocéyyon, ex. La technologie favorise une
approche pédagogique personnalisée.

« les plateformes d'apprentissage adaptatif (n) = or Thatpoppes npoouppootnig wabnong,
ex. Les enseignants utilisent des plateformes d'apprentissage adaptatif pour suivre les éleves.

e Le progrés individuels (n) = ot atouég mpoodot, ex. Les enseignants suivent les progres
individuels des éleves.

» La collaboration (n) = 7 ovvepyaoia, ex. Les outils numériques encouragent la collaboration
entre les éleves.

e Les applications de travail collaboratif (n) = ot epappoyéc ocvvepyatung epyaoiag, ex. Les
éleves utilisent des applications de travail collaboratif pour leurs projets.

* Les commentaires en temps réel (n) = ta oyola oe mEaypuatnd YEoOvo, ex. Les éleves

recoivent des commentaires en temps réel.

Activité 8, page 72

e L'engagement (n) = H &éopevon, ex. L'engagement des éleves est renforcé grace a

l'utilisation des technologies.
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La motivation (n) = To xivntpo, ex. La motivation des éleves augmente lorsqu'ils utilisent
des technologies.

L'attention (n) = H mpoooy”, ex. Les écrans peuvent diminuer l'attention des éléves en
classe.

La concentration (n) = H ovyxévipwor, ex. Le numérique peut aider ou nuire a la
concentration des éleves.

La dynamique de groupe (n) = H Suvapuny g opddoag, ex. La dynamique de groupe est
influencée par les outils numériques.

L'enseignement a distance (n) = H exnaidevorn &€ amootdosws, ex. L'enseignement a
distance impose de nouveaux défis aux professeurs.

L'adaptation (n) = H npocapuoyy, ex. Les enseignants doivent faire preuve de flexibilité et
d'adaptation face aux nouvelles technologies.

L'écran (n) = H o00d6vn, ex. L'usage des écrans en classe est souvent discuté pour ses
avantages et inconvénients.

La distraction (n) = H andonaon npocoyrng, ex. Les écrans peuvent parfois devenir une

source de distraction pour les éleves.

Activité 9, page 73
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La méthode (n) = n pébodog, ex. Les éleves préferent la méthode d'enseignement
traditionnelle.

La lecture (n) = 1 avayvwon, ex. La lecture réguliere aide les éleves a s'améliorer.

L'écran (n) = 1 006wy, ex. Les éléves passent trop de temps devant I'écran.

Le rapport (n) = 70 éxlsom, ex. Le rapport de 'UNESCO met en garde contre l'utilisation
excessive de la technologie.

La salle de classe (n) = n aifovoa Sidaonariog, ex. Les éleves sont concentrés dans la salle

de classe.



Lecon 3 - Pédagogies
Innovantes
Activité 10, page 74

o L'expérimentation (n) = H merpapatiny Sadimaoio, ex. L’expérimentation personnelle est
au cceur de la pédagogie Freinet.

e Le savoir (n) = H yvoon, ex. L’enfant découvre le savoir par I'expérimentation dans la
pédagogie Freinet.

» Le processus (n) = H Swxdwaota, ex. Le processus d’apprentissage est autonome et guidé
par expérimentation.

o L'écriture (n) = H yooyy, ex. La pédagogie Freinet encourage I'expression libre a travers
Pécriture.

e Le dessin (n) = To oyédio, ex. Les enfants expriment leur créativité par le dessin dans la
pédagogie Freinet.

e La correspondance (n) = H aAknroypaypia, ex. La correspondance scolaire est une pratique
courante dans les écoles Freinet.

* Le jardinier (n) = O nnmovpdg, ex. Steiner compare 'enseignant a un jardinier qui cultive les
talents des enfants.

e Le stage (n) = H mpaxtnn, ex. Les stages permettent aux éleves de découvrir le monde du
travail des le plus jeune age.

« La langue vivante (n) = H & yAoooa, ex. L'enseighement des langues vivantes commence

tres tot dans la pédagogie Steiner.

Activité 11, page 75

« L'approche (n) = 7 npocéyyion, ex. Chaque approche éducative valorise I'individu.

+ L'expérimentation (n) = o meipapatiopnds, ex. L'apprentissage se fait par l'expérimentation
dans la méthode Montessori.

o L'expression (n) = 71 éxppuon, ex. L'expression libre est encouragée dans la pédagogie
Freinet.

e Le tatonnement (n) = 7 Sonmpuy, ex. Le tatonnement expérimental permet a l'éleve de
découvrir par lui-méme.

e La nature (n) = 7 pbon, ex. La pédagogie Steiner integre une éducation reliée a la nature.

» Le développement individuel (n) = 7 atopwn avantuéy, ex. Le développement individuel

est valorisé dans ces pédagogies.
Activité 12, page 76

« L'établissement (n) = 7o ipuvpa, ex. Les établissements scolaires adoptent de plus en plus la

pédagogie par projet. 59



Le projet (n) = 1o oyédio, ex. Les éleves travaillent sur un projet concret en classe.

La collaboration (n) = 70 ouvepyaotia, ex. La collaboration entre éléves est essentielle dans ce
type d'apprentissage.

La matiére (n) = 1o pabnpa, ex. Le projet intégre plusieurs maticres comme les sciences et les
mathématiques.

Le jardin potager (n) = o Aayavonnmog, ex. Les éleves créent un jardin potager dans la cour
de I'école.

La compétence (n) = 7 wmavomta, ex. Les éleves développent des compétences sociales et
techniques.

La tache (n) = 7 epyaoia, ex. Les éleves se répartissent les taches en fonction de leurs
compétences.

L'écoute active (n) = 7 evepynuun axpbduon, ex. L'écoute active permet aux éléves de mieux
comprendre leurs camarades.

La négociation (n) = 7 dwnpaypdtevon, ex. La négociation est nécessaire lorsque les éleves
ont des points de vue différents.

La confiance (n) = 7 avtonenoifno, ex. Le travail en équipe renforce la confiance des éleves

en eux-meémes.

Activité 13, page 76

La taille (n) = 1o péyebog, ex. Les blocs sont de différentes tailles.

La séquence (n) = n axolovbia, ex. L'enfant place les blocs selon une séquence spécifique.
L'exploration (n) = 7 e€epebvno, ex. L'exploration sensorielle aide l'enfant a apprendre.

La manipulation (n) = o yepopog, ex. La manipulation des objets permet de mieux
comprendre.

L'observation (n) = 7 nupatnenon, ex. L'observation d'un cactus stimule la cutiosité.

La loupe (n) = o peyeBuvtinodg panog, ex. La loupe permet de voir les détails du cactus.

Le projet (n) = 1o npotlexnt, ex. L'activité fait partie d'un projet éducatif.

La nature (n) = 7 @bo, ex. L'observation de la nature est essentielle dans cette pédagogie.

L'expérience (n) = n epnerpio, ex. L'apprentissage par l'expérience directe est favorisé.

Activité 14, page 76
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La coopération (n) = n ovvepyooio, ex. La pédagogie Freinet met I'accent sur la coopération
en classe.

L'évaluation (n) = 7 afiohdynor, ex. L'évaluation dans les écoles traditionnelles se base
souvent sur des examens.

L'initiative (n) = 1 mpwtofBovlia, ex. Les enfants prennent l'initiative dans un environnement
Montessori.

L'acces (n) = 1 mpodoBuor, ex. L'acces aux pédagogies alternatives peut étre limité par leur

cout.



Dossier Lecon 1 - A la conquéte
8 de I'or

Activité 1, page 78

e Le mouvement (n) = 7 xnivnon, ex. Le mouvement synchronisé permet une meilleure
propulsion dans I'eau.

e La respiration (n) = n avanvon, ex. La respiration est un élément essentiel en natation.

e Le souffle (n) = n avanvoy, ex. Le souffle se cale au rythme des mouvements.

» Le bras (n) = 10 y2p, ex. Les bras fendent la surface de I'eau avec puissance.

 La surface (n) = 7 emgavera, ex. La surface de I'eau est calme.

e Le poids (n) = 10 Bapog, ex. Soulever des poids renforce les muscles.

e La répétition (n) = n enavdAndn, ex. Chaque répétition permet de progresset.

e La force (n) = 0 80vaur, ex. Soulever des poids développe la force.

« Lavitesse (n) = 7 taybmta, ex. La vitesse procure des sensations de liberté.

Activité 2, page 78

 Le ski nautique (n) = 7o Oxldooto on, ex. Il aime pratiquer le ski nautique pendant I'été.

» Le gilet de sauvetage (n) = 10 owalflo, ex. Il porte un gilet de sauvetage pour sa sécurité.

» Le bateau (n) = 10 onagog, ex. Le bateau tire la personne qui fait du ski nautique.

» L'éclaboussure (n) = to mtoihopa, ex. L'éclaboussure d'eau est causée par le mouvement
rapide.

e Le saut acrobatique (n) = 7o axpofatnd dApa, ex. La gymnaste exécute un saut
acrobatique avec grace.

e La compétition (n) = o dwxywviopog, ex. Elle participe a une compétition de gymnastique.

e Le justaucorps (n) = 1o noppdxt, ex. La gymnaste porte un justaucorps de couleur vive.

» Le spectateur (n) = o Oeayg, ex. Les spectateurs observent attentivement la performance.

» Le juge (n) = o xpttng, ex. Le juge évalue la performance de la gymnaste.

e La performance (n) = 1 anodoo, ex. La performance de la gymnaste est impressionnante.

Activité 3, page 79

e Le sport d'équipe (n) = 10 opadd abinua, ex. Le football est un sport d'équipe tres
populaire.

» Le joueur (n) = o maintng, ex. Chaque équipe compte onze joueurs sur le terrain.

e Le but (n) = 10 téppa, ex. Il a marqué un but en fin de match.

e Le ballon (n) = 7 pndAa, ex. Le ballon doit étre envoyé dans les filets adverses.

» Le filet (n) = 7o diy1, ex. Le joueur a envoyé la balle dans le filet.

e Le pied (n) = 10 1681, ex. Les joueurs utilisent leurs pieds pour frapper le ballon.
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L'équipe (n) = 7 opada, ex. L’équipe doit marquer plus de buts que I'adversaire.

Le terrain (n) = 1o ynnedo, ex. Le match se joue sur un terrain rectangulaire.

Le panier (n) = to nakdb, ex. Il a marqué trois points en lancant le ballon dans le panier.

Le raquette (n) = 7 paxéta, ex. Les joueurs utilisent des raquettes pour frapper la balle.

Le court (n) = 1o ynmedo (tévig), ex. Le court est divisé par un filet.

La balle de tennis (n) = to prakant tou évig, ex. Il a frappé la balle de tennis au-dessus du
filet.

Le point (n) = o novtog, ex. Le joueur a marqué un point.

La nage (n) = 1 xoAdpuPnon, ex. La nage papillon est une technique tres difficile.

La brasse (n) = 1o npoacbio, ex. Elle a choisi de nager la brasse.

La distance (n) = n anootaoy, ex. Les athletes doivent parcourir une longue distance en vélo.
La bicyclette (n) = 1o todnlato, ex. Les compétitions de bicyclette sont trés exigeantes.

La route (n) = o dpopog, ex. Le cycliste a parcouru des kilometres sur la route.

La piste (n) = 7 miota, ex. La course se déroule sur une piste spéciale.

Le terrain accidenté (n) = 1o avopxlo édayog, ex. Ils ont roulé sur un terrain accidenté.
L'endurance (n) = 7 avtoy?, ex. L'endurance est cruciale pour finir le Tour de France.

La stratégie (n) = n otpatnywy, ex. Une bonne stratégie peut faire gagner une course.

Activité 4, page 79

La capitale (n) = H npwtedovoua, ex. Paris est la capitale de la France.

La compétition (n) = O Swywviopog, ex. La compétition est tres serrée cette année.

La tour (n) = O ndpyog, ex. La tour Eiffel est un des symboles de Paris.

L'épreuve (n) = H dompoocia, ex. Les épreuves se dérouleront dans divers lieux
emblématiques.

La durabilité (n) = H Biwotuomra, ex. Les organisateurs pronent la durabilité.

Le handicap (n) = H avannpla, ex. Les Jeux sont accessibles aux personnes en situation de
handicap.

La discipline (n) = H netbapyia, ex. Le breakdance est une nouvelle discipline olympique.

La solidarité (n) = H aAknieyydn, ex. Les Jeux Olympiques célebrent la solidarité entre les
nations.

L'égalité (n) = H 1001, ex. L'égalité est une valeur fondamentale des Jeux.

Activité 5, page 79
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Les investissements (n) = ot enevdvoelg, ex. Les investissements dans les infrastructures
créent des emplois.

La visibilité (n) = n mpoPol, ex. La ville bénéficie d'une visibilité mondiale grace aux Jeux.
La paix (n) = n etpnvn, ex. Les Jeux Olympiques promeuvent la paix entre les nations.

La solidarité (n) = n adAnheyydn, ex. Les Jeux renforcent la solidarité internationale.

La tréve (n) = 7 exeyetpla, ex. La tréve olympique remonte a la Gréce antique.

L'égalité (n) = 7 0010, ex. Les Jeux Paralympiques promeuvent 1'égalité des chances.



Activité 6, page 80

e Lejeu (n) = to mouyvidy, ex. Les Jeux Olympiques modernes ont lieu tous les quatre ans.

« L'entente (n) = 7 ovpgwvia, ex. Le sport peut favoriser l'entente entre les nations.

e Le comité (n) = 7 emrtpony, ex. Pierre de Coubertin a fondé le Comité International
Olympique en 1894.

« L'athléte (n) = o ablnmg / 7 abintote, ex. Son idéal était de réunir les athletes du monde
entier.

o« La compétition (n) = o avtaywviopog, ex. Les Jeux Olympiques encouragent une
compétition saine.

e L'excellence (n) = n aptoteia, ex. L'excellence est une des valeurs olympiques importantes.

o L'amitié (n) = 7 grhio, ex. L'amitié fait partie des valeurs olympiques.
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Lecon 2 - Inspirations sans
Limites
Activité 7, page 81

e Les Jeux Paralympiques (n) = Ot [Mapaxolvpmaxol Ayoveg, ex. Les Jeux Paralympiques
rassemblent des athlétes en situation de handicap.

e Un handicap (n) = Mix avannpia, ex. Les Jeux Paralympiques mettent en avant des athlétes
en situation de handicap.

e Un talent (n) = Eva takévto, ex. Les athletes paralympiques démontrent leur talent a travers
différentes disciplines.

e Une détermination (n) = Mw anopactotnomta, ex. La détermination des athlétes
paralympiques est impressionnante.

e Un esprit sportif (n) = 'Eva aOinund mvedpa, ex. L’esprit sportif est central dans les
compétitions paralympiques.

e Une guerre mondiale (n) = 'Bvac maynooutog nolepog, ex. Apres la Seconde Guerre
mondiale, des compétitions pour vétérans ont inspiré les Jeux Paralympiques.

e Un événement (n) = Eva yeyovog, ex. Les Jeux Paralympiques sont un événement sportif
mondial.

e Une ville héte (n) = Mwx ndAn vmodoymng, ex. Les Jeux Paralympiques ont lieu dans la méme
ville hote que les Jeux Olympiques.

e Un fauteuil roulant (n) = 'Eva avannowmo apaéidto, ex. Le basketball en fauteuil roulant est
un sport paralympique populaire.

e La résilience (n) = H avBextinomra, ex. La résilience des athletes paralympiques inspire le
monde entier.

e Le courage (n) = To 0dppog, ex. Les athlétes paralympiques font preuve d’un grand
courage.

e La persévérance (n) = H empovn, ex. La persévérance des athletes est récompensée par
leurs performances.

o DL’excellence (n) = H aptoteia, ex. Les athlétes paralympiques visent toujours I'excellence.

e La capacité (n) = H woavomta, ex. Les Jeux Paralympiques redéfinissent les notions de
capacité et de performance.

e La performance (n) = H enidoon, ex. Les athlétes paralympiques réalisent des performances
extraordinaires.

» La sensibilisation (n) = H evatcOnronoinoy, ex. Les Jeux Paralympiques jouent un role

crucial dans la sensibilisation aux questions liées au handicap.
Activité 8, page 81

e Le fauteuil roulant (n) = 1o avannowod apcfidio, ex. Mon cousin pratique le basket en

fauteuil roulant.
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« L'inspiration (n) = 7 éunvevor, ex. Il est une véritable source d'inspiration pour toute la
famille.

e La barriére (n) = 10 eunodo, ex. La passion du sport pouvait dépasser toutes les barrieres.

e Le bénévole (n) = o efehoving, ex. Je suis bénévole lors des compétitions de natation
paralympique.

e La force (n) = 7n duvaur, ex. Je suis impressionné par la force et la détermination des
athletes.

e La détermination (n) = 0 anogactouxOTTa, €X. Je suis impressionné par la force et la
détermination des athlétes.

« La volonté (n) = 1 0éknon, ex. Ils montrent qu'avec de la volonté, tout est possible.

e La confiance en soi (n) = 1 avtonenoifnon, ex. La confiance en soi et le soutien des autres

sont essentiels pour surmonter les défis.

Activité 9, page 82

e Le pouvoir (n) = n ddvapn, ex. Le pouvoir du sport pour I'inclusion est immense.
o L’équité (n) = 7 w0oma, ex. L’équité dans le sport garantit des chances égales pour tous.
« L’objectif (n)

monde.

o otoyog, ex. L’objectif du sport pour l'inclusion est d’impliquer tout le

e La dignité (n) = n a&ionpeneta, ex. La dignité de chaque participant doit étre préservée.

o L’appartenance (n) = 71 atofnon tov avnuew, ex. L’appartenance est cruciale pour une
inclusion réussie.

« L’entraineur (n) = o/7 mpomnovntig/mpomovntow, ex. L'entraineur joue un role clé dans
Iinclusion.

» Lofficiel (n) = o/7 Swuwmng, ex. Lofficiel doit veiller a équité dans les compétitions
inclusives.

o L’administrateur (n) = o dwyepotg, ex. L’administrateur organise des programmes
sportifs inclusifs.

« Le spectateur (n) = o Osatyg, ex. Le spectateur doit soutenir l'inclusion lors des événements
sportifs.

» Le droit (n) = 10 diraiwpa, ex. Tout le monde a le droit de participer aux activités sportives.

o L’autonomisation (n) = 7n evduvapwor, ex. L’autonomisation des personnes handicapées
passe par le sport.

o La stigmatisation (n) = o otypatiopog, ex. La stigmatisation des personnes handicapées
dans le sport doit étre éliminée.

» Le sponsor (n) = o yopnyog, ex. Le sponsor soutient les événements sportifs inclusifs.
Activité 10, page 83
 La limitation (n) = o neptoptopog, ex. Le handicap n'est pas une limitation insurmontable.
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La pitié (n) = n Annon, ex. Le sport permet de passer d'une approche basée sur la pitié a
une approche valorisant les compétences.

La condescendance (n) = 7 ovynatdfBoon, ex. Il est important de dépasser la
condescendance envers les personnes handicapées.

La reconnaissance (n) = 7 avayvoplor, ex. Les athlétes paralympiques demandent une plus
grande reconnaissance de leurs efforts.

Le financement (n) = 7 yonpatodotmon, ex. Le financement des athlétes paralympiques est
souvent insuffisant.

L'équipement (n) = o efonhopde, ex. L'équipement spécialisé est essentiel pour les athletes
handicapés.

Le préjugé (n) = n npoxatadndn, ex. Les athletes paralympiques doivent faire face a de
nombreux préjugés.

La stigmatisation (n) = 1o otiypa, ex. La stigmatisation des personnes handicapées diminue
grace au spoft.

Le moral (n) = to n0wo, ex. Le manque de reconnaissance peut affecter le moral des
athlétes.

La subvention (n) = 7 enyopnynon, ex. Les subventions aident les athletes handicapés a

participer a des compétitions.



Lecon 3 - En mouvement vers
la santé
Activité 11, page 84

e Le muscle (n) = o pug, ex. Les sports renforcent les muscles.

e L'os (n) = 10 0070, ex. Ils renforcent également les os.

» L'endurance (n) = n avtoyn, ex. Les sports améliorent 'endurance.

e Le métabolisme (n) = o petaolopodg, ex. Le sport accélere le métabolisme.

e L'anxiété (n) = 10 dyyog, ex. Le sport diminue aussi I'anxiété.

o La dépression (n) = 7 natabhn, ex. Le sport aide a réduire les symptomes de dépression.

» L'endorphine (n) = 7 evdopyivy, ex. Le sport libére des endorphines, les hormones du
bien-étre.

e Le sommeil (n) = o bmvog, ex. Les sports favorisent un meilleur sommeil.

» La récupération (n) = n anoxatdotaoy, ex. Un bon sommeil est crucial pour la récupération
du corps.

o La régénération (n) = 7 avayéwnon, ex. Le sommeil est également important pour la
régénération du corps.

e Le lien social (n) = o xowwvinog deopog, ex. Les sports renforcent les liens sociaux.

e La qualité de vie (n) = n nowwmta Lwng ex. En pratiquant du sport, nous pouvons
améliorer notre qualité de vie.

e L'espérance de vie (n) = 1o npoodonpo Lwng, ex. Le sport peut prolonger notre espérance

de vie.
Activité 12, page 84

« Le bienfait (n) = to 6yelog, ex. Les sports ont de nombreux bienfaits pour la santé physique
et mentale.

» La circulation (n) = 1 nuxhoypopia, ex. Le sport améliore la circulation sanguine.

e L'estime de soi (n) = n avtoextiunon, ex. Le sport booste I'estime de soi.

o L'esprit d'équipe (n) = 10 opadind mvedpa, ex. Les sports d'équipe renforcent l'esprit
d'équipe.

« La personne dgée (n) = 10 NAunwpuévo atopo, ex. Les personnes agées devraient pratiquer
des sports doux.

« L'articulation (n) = 7 apOpwon, ex. Les activités douces protegent les articulations.

e La blessure (n) = o tpavpatiopog, ex. Les blessures peuvent étre évitées avec un bon
échauffement.

e L'échauffement (n) = 7 mpoOéppavon, ex. Un bon échauffement est crucial avant de
commencer le sport.

e L'antécédent médical (n) = 1o wtpwd 6000, ex. Consultez un médecin si vous avez des

antécédents médicaux.
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Activité 13, page 85

e La colonie de vacances (n) = 7 xataoxnvwo, ex. La colonie de vacances est située en bord

de met.

e Le camp (n) = to ndpmvyx, ex. Le camp est équipé pour accueillir des activités sportives.

e Le plein air (n) = 7 bnabpog, ex. Les activités de plein air sont tres populaires en été.

Activité 14, page 85

La santé physique (n) = 7 uown vyela, ex. Le sport a de nombreux bienfaits pour la santé
physique des jeunes.

La force musculaire (n) = 7 poixy Svvapn, ex. L'exercice régulier améliore la force
musculaire.

La coordination (n) = o cuvtoviopog, ex. Le sport renforce la coordination et I'équilibre.
L'endurance cardiovasculaire (n) = 7 xapdtoavamvevotny ovtoyn, ex. L'endurance
cardiovasculaire est essentielle pour la bonne santé du cceur.

La souplesse (n) = 7 evivyioia, ex. Le yoga est une activité qui améliore la souplesse.

Le systéme immunitaire (n) = to avocomonuxd cbotpa, ex. L'exercice physique renforce
le systeme immunitaire.

La maladie chronique (n) = n ypovix acbévern, ex. Le sport aide a prévenir certaines
maladies chroniques.

La posture (n) = 1 otdon, ex. Une bonne posture est maintenue grace a des exercices
réguliers.

La motricité (n) = 7 nvnunomra, ex. La motricité fine est développée grace aux sports.

La circulation sanguine (n) = 0 xuxhoygopia tov aipatog, ex. L'activité physique améliore la
circulation sanguine.

Le quartier (n) = n yetovid, ex. Il faut développer des infrastructures dans chaque quartier
pour les jeunes.

Le club de sport (n) = o aOintinog ovAhoyog, ex. Les clubs de sport apres I'école permettent
de pratiquer régulicrement des activités physiques.

Le lien social (n) = o xowwvinog deopog, ex. Les sports collectifs aident a maintenir les liens
sociaux chez les personnes agées.

L'isolement (n) = 1 anopdvwon, ex. Le sport aide a prévenir l'isolement chez les personnes

agées.

Activité 15, page 86

e Le coureur (n) = o dpopéag, ex. Il y a plus de 70 000 coureurs cette année.

« La course (n) = 7 xovpouw, ex. C'est une course mythique pour les marathoniens.
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